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ОТЧЕТ № 4-о
по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования муниципального имущества, прибыли, остающейся в распоряжении Муниципального  предприятия муниципального образования - «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие» за 2014, 2015, 2016 годы»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия:

п.2.6 плана деятельности КСП г.Тулуна  на 2017 год, утвержденного распоряжением председателя КСП г.Тулуна от 22.12.2016г. № 60-р, распоряжение председателя КСП г.Тулуна от 21.07.2017г. № 31-р «О проведении контрольного мероприятия», от 12.10.2017г. № 39-р.
2. Предмет контрольного мероприятия:

муниципальное имущество, находящееся в  ведении муниципального предприятия, денежные средства муниципального предприятия, получаемые от использования муниципального имущества. 
3. Объект контрольного мероприятия: 
 Муниципальное  предприятие муниципального образования - «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие».

4. Срок проведения контрольного мероприятия:
с 10.08.2017г. по 29.09.2017г. включительно.

5. Цель контрольного мероприятия: 

                 законное и результативное (экономное и эффективное) использование муниципального имущества, находящегося в ведении муниципального предприятия и денежных средств муниципального предприятия, полученных от использования муниципального имущества. 
6. Проверяемый период деятельности:  2014 год, 2015 год, 2016 год.
7. Отчет  подготовлен на основании акта о результатах контрольного мероприятия   «Проверка использования муниципального имущества, прибыли, остающейся в распоряжении  Муниципального  предприятия муниципального образования - «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие» за 2014, 2015, 2016 годы»    от 13.10.2017г.  № 3-а по вопросу законного и результативного (экономного и эффективного) использования муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении муниципального  предприятия и денежных средств муниципального предприятия, полученных от использования муниципального имущества. К акту проверки Предприятием представлены разногласия, которые были рассмотрены Контрольно-счетной палатой и учтены при составлении отчета.
8. По результатам контрольного мероприятия выявлено следующее:

8.1. Соответствие осуществляемой деятельности унитарного предприятия                нормативным правовым актам.
В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, со ст.17 Федерального закона от 06.10.2003г. 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» органы местного самоуправления городских округов в Российской Федерации обладают полномочиями по созданию муниципальных предприятий и учреждений.
Муниципальное  предприятие муниципального образования - «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие» (далее МП МО – «город Тулун» «МТП») создано в соответствии с постановлением мэра городского округа от 09.08.2006г.   № 1114.
Муниципальное  предприятие муниципального образования - «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие» осуществляет свою деятельность в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях».
Муниципальное  предприятие муниципального образования - «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие» утвержденного в соответствии со     ст. 9 Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного  распоряжением КУМИ г.Тулуна  от 18.08.2006г. № 97-06.
Фирменное, полное наименование Предприятия - Муниципальное  предприятие муниципального образования - «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие».

Краткое наименование Предприятия - МП МО – «город Тулун» «МТП» (далее Предприятие) в соответствии с п. 3 ст. 9 Федерального закона РФ  от 14.11.2002г.             № 161-ФЗ.  
Учредителем и собственником Предприятия является муниципальное образование – «город Тулун». Функции Учредителя и собственника Предприятия от имени муниципального образования – «город Тулун» выполняет Комитет по управлению муниципальным имуществом города Тулуна. МП МО – «город Тулун» «МТП» обладает статусом юридического лица, зарегистрированным за основным государственным регистрационным  номером 1063816006561, поставлено на учет в налоговом органе – ИНН 3816008730.

МП МО – «город Тулун» «МТП» имеет самостоятельный баланс, расчетный счет              № 40602810166120000004 открытый  в  ОАО «Россельхозбанк» (договор банковского счета от 18.04.2011г. № 12-038-11), печать со своим наименованием, штамп, бланки и другую атрибутику.
МП МО – «город Тулун» «МТП» является коммерческой организацией, не наделенной правом собственника на закрепленное за ним собственником имущество, является унитарным предприятием.

Место нахождения Предприятия в соответствии с п.2 ст.4 Федерального закона № 161 ФЗ определено по адресу: 665268, Российская Федерация, Иркутская область, г.Тулун, ул. Юбилейная, 99. 
В соответствии с п.2.1 Устава целью создания Предприятия является удовлетворение общественных потребностей в организации перевозок. 

В соответствии с п.2.2 Устава Предприятие осуществляет следующие виды деятельности: 

- пассажирские перевозки в городе и пригороде города Тулуна, Тулунском районе и Иркутской области;

- грузовые перевозки;

- техническое обслуживание и ремонт транспорта;

- оказание прочих услуг для получения дополнительных доходов.
В соответствии  с Федеральным законом РФ от 04 мая 2011г. № 99-ФЗ  «О лицензировании отдельных видов деятельности» Предприятию выдана лицензия № АСС 384074 от 15.09.2011 года на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более восьми человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется по заказам либо для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя)  Федеральной службой по надзору в сфере транспорта Министерства транспорта Российской Федерации.
В составе прочих услуг Предприятие осуществляет вид деятельности «Медицинская деятельность» - осуществление доврачебной медицинской помощи по медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым). На осуществление медицинской деятельности лицензия  № ФС-38-01-001211 от 31.05.2011 года выдана Предприятию Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития.
В соответствии со ст.114 Гражданского кодекса РФ, ст.12 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ, п.6.3 Устава уставный фонд Предприятия составляет 240 000,00 рублей – Автобус ЛАЗ 695Н,  год изготовления 1995,  государственный номерной  знак АЕ 348 38, номер кузова 173761,  цвет бело-зеленый,  идентификационный номер       ХТW 00695Н 173761. Транспортное средство отражено в балансе Предприятия в составе основных средств. Наличие транспортного средства установлено в ходе проведенной инвентаризации имущества Предприятия.
В соответствии со ст.17  Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", положения о порядке установления тарифов на услуги, утвержденного решением Думы городского округа от 30.04.2009г. № 10-ДГО в проверяемом периоде тарифы на услуги, предоставляемые Предприятием на перевозки пассажиров и багажа в городском сообщении установлены постановлениями администрации городского округа  от 27.05.2013г. № 962 и от 17.12.2014г. № 3033; на перевозки пассажиров и багажа по пригородным и внутриобластным (междугородным) маршрутам установлены постановлением администрации городского округа  от 13.06.2013г. № 1107; на транспортные услуги  постановлением администрации городского округа  от 28.07.2014г. № 1251.

Тарифы на услуги, предоставляемые Предприятием, на перевозки пассажиров и багажа в городском сообщении установлены:

на 2014 год  в размере 14 рублей за разовую поездку и одно место соответственно; 

на 2015-2016 год в размере 15 рублей за разовую поездку и одно место соответственно;

с 01 апреля 2017 года в размере 17 рублей за одну поездку и за провоз каждого места багажа (постановление администрации городского округа от 28 марта 2017 года  286).

Себестоимость услуги на перевозку пассажиров и багажа в городском сообщении в 2016 году составила 17,18 рублей (21229,9 / 1236), где

21 229,9,0 тыс.руб. - себестоимость продаж на перевозку пассажиров и багажа в городском сообщении в 2016 году,

1 236 тыс. пассажиров - фактическое количество перевезенных пассажиров и багажа в городском сообщении в 2016 году. 

Расчет фактической себестоимости услуги произведен Предприятием. 

Разница между себестоимостью услуги на перевозку пассажиров и багажа в городском сообщении и  утвержденным тарифом  в 2016 году  составила 2,18 рубля. Вследствие  чего, Предприятием в 2016 году не дополучено доходов в расчете от фактической себестоимости услуги к установленному тарифу в размере 2 694,5 тыс.руб. (1236000*2,18).

В бюджете муниципального образования – «город Тулун» на компенсацию выпадающих доходов из-за разницы между экономически обоснованным и установленным тарифом на услуги, предоставляемые МП МО – «город Тулун» «МТП» на перевозки пассажиров и багажа в городском сообщении на 2016 год денежные средства не предусматривались. По информации, предоставленной Комитетом по финансам администрации городского округа МО – «город Тулун» МП МО – «город Тулун» «МТП» в 2016 году являлось получателем субсидии на оказание услуг по пассажирским перевозкам автомобильным транспортом общего пользования по городским маршрутам отдельных категорий граждан, имеющих право на льготный, бесплатный проезд, согласно муниципальных правовых актов города Тулуна в размере 1373,7 тыс.руб.; на оказание услуг по перевозке пассажиров по социально значимым маршрутам с уровнем пассажиропотока, не обеспечивающим рентабельную работу перевозчиков в размере 600,0 тыс.руб. 
Себестоимость услуги на перевозку пассажиров и багажа в городском сообщении в первом полугодии 2017 году составила 18,61 рублей (10337,4 / 555,4),
Разница между себестоимостью услуги на перевозку пассажиров и багажа в городском сообщении и  утвержденным тарифом  в первом квартале 2017 году составила 3,61 рубля, во втором квартале – 1,61 рубля. Вследствие чего,  Предприятием за первое полугодие 2017 года не дополучено доходов в расчете от фактической себестоимости услуги к установленному тарифу в размере  1 443 тыс.руб. ((281000*1,61) + (274400*3,61)), где 

274400 - фактическое количество перевезенных пассажиров и багажа в городском сообщении в первом квартале 2017 года, где установленный тариф был 15 рублей за разовую поездку и одно место багажа,

281000 - фактическое количество перевезенных пассажиров и багажа в городском сообщении во втором квартале 2017 года, где установленный тариф  составил 17 рублей за разовую поездку и одно место багажа.

Расчет фактической себестоимости услуги произведен Предприятием. 

Экономически обоснованный тариф на перевозку пассажиров в городском сообщении согласно расчетной калькуляции Предприятия на 2017 год составляет 30,42 рубля. 
В соответствии с п.4.6 Устава в проверяемом периоде на основании распоряжений мэра городского округа от 03.02.2011г. № 44 и от 07.02.2014г. № 42 на должность директора МП МО – «город Тулун» «МТП» (руководителя предприятия) назначен Рендоренко Александр Иванович. Следует отметить, что распоряжением мэра городского округа от 03.02.2011г. № 44 Рендоренко Александр Иванович назначен на должность директора сроком с 07.02.2011г. по 07 февраля 2014 года включительно, а  распоряжением мэра городского округа 07.02.2014г. № 42 Рендоренко Александр Иванович назначен на должность директора с 10 февраля 2014 года. 08 и 09 февраля 2014 года Предприятие осуществляло свою деятельность в отсутствии руководителя предприятия. В нарушение Гражданского кодекса РФ, Федерального закона № 161-ФЗ, Устава  Собственником имущества не обеспечен надлежащий контроль за сохранностью муниципального имущества.
Ответственными лицами за финансово-хозяйственную деятельность Предприятия в проверяемом периоде являлись:

 - с правом первой подписи – директор Муниципального предприятия муниципального образования – «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие» Рендоренко Александр Иванович (приказ об утверждении учетной политики от 31.12.2013г.№ 77-П, от 31.12.2014г.№ 120-П, от 31.12.2015г. № 147-П); 

- с правом второй подписи – главный бухгалтер Муниципального предприятия муниципального образования – «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие» Меренкова Татьяна Николаевна (приказ об утверждении учетной политики от 31.12.2013г.№ 77-П, от 31.12.2014г.№ 120-П, от 31.12.2015г. № 147-П).

Бухгалтерский  учет Предприятие осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 06 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  приказом Минфина РФ от 31 октября 2000г. № 94н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции по его применению» (далее Инструкция № 94н), ПБУ, учетной политикой, принятой Предприятием: на 2014 год утверждена приказом от 25.12.2013г.  № 63, на 2015 год – приказом от 26.12.2014г. № 56. на 2016 год – приказом от 28.12.2015г. № 59.  Бухгалтерский учет на Предприятии ведется с использованием программного продукта 1С:Бухгалтерия 7, 1С:Зарплата и кадры 7.
Ведение кассовых операций осуществляется в соответствии  с Указаниями Банка России от 11.03.2014г. № 3210-У.

Согласно действующему законодательству РФ о налогах и сборах Предприятие применяет упрощенную систему налогообложения (уведомление Межрайонной ИФНС России  № 6 по Иркутской области от 06.07.2012 года № 623). Объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов. В соответствии со ст.346.18 Налогового кодекса РФ Предприятие уплачивает минимальный налог. Так, налог по УСН составил 308,0 тыс.руб. за 2014 год, 325,0 тыс.руб. за 2015 год,  320,0 тыс.руб. за 2016 год. В соответствии со ст. 346.24 НК РФ Предприятие ведет книгу доходов и расходов.

8.2. Законность и эффективность использования муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении унитарного предприятия.

Предприятие основано на праве хозяйственного ведения без права собственности на закрепленное за ним муниципальное имущество в соответствии с п.6.1 Устава. 
В соответствии с п.5 ст.8 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ стоимость имущества, закрепляемого за унитарным предприятием на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления,  при его учреждении определяется в соответствии  с законодательством об оценочной деятельности (Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" от 29.07.1998 № 135-ФЗ). Отчет об оценке имущества при учреждении Предприятия, при закреплении права хозяйственного ведения  к проверке не представлен.
На основании распоряжения начальника УМИ и ЗО администрации городского округа от 31.03.2011г. № 21-11 недвижимое имущество в количестве 11 объектов общей площадью 7 889,79 кв.м. общей балансовой стоимостью 3 010,8 тыс.руб. изъято из безвозмездного пользования у МП МО – «город Тулун» «МТП» и закреплено на праве хозяйственного ведения за  МП МО – «город Тулун» «МТП». Технические (кадастровые) паспорта на закрепленное имущество отсутствуют, к проверке не представлены.
На основании распоряжения начальника УМИ и ЗО администрации городского округа от 31.03.2011г. № 18-11 с изменениями, утвержденными  распоряжением начальника УМИ и ЗО администрации городского округа от 04.04.2014г. № 59-14, от 22.12.2014г. № 216-14 объект недвижимого имущества общей площадью 180,0 кв.м. (здание автостанции) изъят из безвозмездного пользования у МП МО – «город Тулун» «МТП» и помещение общей площадью 156,8 кв.м. на сумму 794,1 тыс.руб. закреплено на праве хозяйственного ведения за МП МО – «город Тулун» «МТП».
В нарушение ст. 131 Гражданского кодекса РФ и распоряжения начальника УМИ и ЗО администрации городского округа от 31.03.2011г. № 21-11 на недвижимое имущество на общую сумму  3 804,9 тыс.руб. (на 31.12.2016г.), закрепленное за МП МО – «город Тулун» «МТП» на праве хозяйственного ведения,  не зарегистрировано право хозяйственного ведения, не произведена государственная регистрация права на недвижимость в едином государственном реестре недвижимого имущества. Данное нарушение было отражено в отчете КСП г.Тулуна от 24.02.2014г. № 4-о, до настоящего времени не устранено.
Движимое имущество – транспортные средства закреплены за  Предприятием на праве хозяйственного ведения по распоряжениям УМИ и ЗО администрации городского округа. Недвижимое имущество, движимое имущество – транспортные средства Предприятием учитываются на счетах бухгалтерского учета.   
В нарушение  ст.294, 295, 299 ГК РФ, ст. 2,11 Федерального закона 161-ФЗ, распоряжения Мингосимущества РФ от 23.03.1998г. № 252-р, ст.6 Устава имущество – сооружения (первоначальная стоимость 126,0 тыс.руб.). – вычислительная техника (первоначальная стоимость 184.6 тыс.руб.) – рабочие машины и оборудование (первоначальная стоимость 208,6 тыс.руб.) – мебель (первоначальная стоимость 25,0 тыс.руб.), которое Предприятие использует  в своей деятельности,  не закреплено за Предприятием на праве хозяйственного ведения, передано собственником (распоряжение УМИ и ЗО от 24.10.2006г. № 146-06) во временное пользование по договору безвозмездного пользования от 25.10.2006г. (к проверке не представлены распорядительные документы собственника имущества о закреплении имущества на праве хозяйственного ведения). А так же в нарушение положения по бухгалтерскому учету ПБУ 6/01 вышеперечисленное имущество  не учитывается на счетах бухгалтерского учета. Пояснения руководителя и главного бухгалтера Предприятия по запросу КСП г.Тулуна не предоставлены. 
По запросу КСП г.Тулуна собственником имущества - УМИ и ЗО администрации городского округа документы о передаче вышеуказанного имущества в хозяйственное ведение Предприятию не представлены.  
В нарушение п.2 ст.295 Гражданского кодекса РФ, ст.18 Федерального закона № 161-ФЗ, п.4 Устава Предприятия в помещениях здания гаража, переданного Предприятию в хозяйственное ведение, осуществляют деятельность ОГБУЗ «Тулунская городская больница» (областное учреждение) (площадь помещения 1099 кв.м.)  и МКП МО – «город Тулун» «Благоустройство» (площадь помещения 1034,7 кв.м.) по договорам на возмещение коммунальных расходов, заключенных руководителем Предприятия без согласования с Собственником имущества. По запросу КСП г.Тулуна собственником имущества - УМИ и ЗО администрации городского округа распорядительные  документы по передаче помещений в нежилом здании гаража, расположенного  по адресу: 665268, Российская Федерация, Иркутская область, г.Тулун, ул. Юбилейная, 99 не представлены. Так же с ОГБУЗ «Тулунская городская больница»  и МКП МО – «город Тулун» «Благоустройство» не заключались договора аренды на земельный участок.  Руководителем предприятия пояснения по запросу КСП г.Тулуна по вышеуказанным нарушениям не представлены.  Из пояснений Собственника имущества - ОГБУЗ «Тулунская городская больница»  и МКП МО – «город Тулун» «Благоустройство» используют помещения по устному распоряжению действующего на тот момент мэра городского округа, а для передачи помещений в безвозмездное пользование необходима техническая документация, на изготовление которой финансирование в 2017 году не предусмотрено. 
В соответствии с договором хранения  от 26 марта 2015 года Предприятию Управлением по МИ и ЗО администрации городского округа передано  имущество – полевая кухня на хранение на безвозмездной основе. В нарушение правил ведения бухгалтерского учета ПБУ 6/01 имущество, принятое на ответственное хранение Предприятием не отражено на счетах бухгалтерского учета. Наличие имущества установлено при проведении инвентаризации имущества.  

Земельный участок площадью 43340,9 кв.м., расположенный по адресу Иркутская область, г.Тулун, ул.Юбилейная, д.99 предоставлен Предприятию в бессрочное (постоянное) пользование на основании постановления мэра города от 02.08.1995г. № 491. 
В нарушение п.2 ст.3 Федерального закона от 25.10.2001г. № 137 –ФЗ «О введение в действие Земельного кодекса Российской Федерации» не оформлено право аренды земельного участка, не заключен договор аренды на земельный участок.

 Упущенная выгода местного бюджета в проверяемом периоде за аренду земельного участка составила 637,4 тыс.руб. Расчет упущенной выгоды местного бюджета произведен на основании предоставленной информации о размере арендной платы за земельный участок УМИ и ЗО администрации городского округа.
Земельный участок площадью 5995,0 кв.м., расположенный по адресу Иркутская область, г.Тулун, ул.Юбилейная, д.19 (здание автостанции), на котором Предприятие осуществляет свою деятельность, за Предприятием не закреплен, арендная плата за земельный участок не взымается. 
В нарушение гл.39 Гражданского кодекса РФ, постановления Минтруда от 31.12.2002г.   № 85, п.3.6, п.6.6 Устава Предприятия в проверяемом периоде Предприятием не назначено материально-ответственное лицо, ответственное за сохранность муниципального имущества. Приказ о возложении  ответственности  за сохранность муниципального имущества издан в ходе проведения контрольного мероприятия 23.08.2017г. № 55-П «О назначении материально-ответственного лица»,  заключен  договор о полной индивидуальной материальной ответственности. 
Предприятием не в полной мере обеспечивается сохранность имущества, транспортные средства не закреплены приказом руководителя за конкретным материально-ответственным лицом (водителем автобуса), с которым должно быть ознакомление под роспись, отсутствуют акты передачи транспортных средств водителям автобусов (имеются единичные акты передачи транспортных средств водителям автобусов, руководителем не утверждены). При приеме на работу водители автобусов не ознакомлены  с должностной  инструкцией. Договора о полной индивидуальной материальной ответственности с водителями автобусов заключены, но договором не предусмотрена материальная ответственность за ГСМ.  В Ходе проверки нарушения не устранены.   
24,25.08.2017г. проведена инвентаризация имущества, находящегося на Предприятии на основании приказа о проведении инвентаризации от 21.08.2017г. № 54-П. В результате  инвентаризации выявлены излишки: недвижимое имущество - здание ОТК в кирпичном исполнении, которое находится на земельном участке,  переданном Предприятию в бессрочное пользование, не учитывается на балансе (забалансе) Предприятия; движимое имущество - емкость под воду – 1шт., обогреватель – 3шт., стол – 19шт.. стул – 13шт.. сейф – 14 шт., шкаф плательный – 5шт., шкаф для бумаг – 13шт., шкаф комбинированный – 3шт., тумбочка – 7шт., кресло – 5шт., зеркало – 5шт., холодильник – 3 шт., электропечь  – 1 шт., стол руководителя – 1 шт., стол приставной – 1шт., тумба – 1шт., телефон – 1шт., кресло театральное – 1шт., аппарат для измерения АД – 1шт., токарный станок – 1шт., сверлильный станок – 1шт., станок для расточки гильз – 1шт., хонинговальный станок – 1шт., звуковой усилитель – 1шт., системный блок – 1шт., принтер – 2шт.,    Недостача имущества не установлена. На Предприятии используется личное имущество работников по заявлению работников с разрешения руководителя Предприятия. 

В ходе проведения инвентаризации на территории и в помещениях Предприятия находились транспортные средства,  не принадлежащие Предприятию, по которым отсутствуют договоры на оказание услуг (проведение работ), в том числе:

в здании ремзоны - автомобиль HAVAPA  госномер В 902 НА в разобранном состоянии, на «яме»,  автомобиль FUSO  госномер О 150 МК; 

в здании мойки - автомобиль ГАЗ 3307 без госномера, трактор ДТ-75 без госномера в рабочем состоянии. 

На территории Предприятия находятся: КАМАЗ, КАВЗ – 2шт., ЗИЛ-пожарная машина, п/прицеп, прицеп, трал, бочка под гудрон, 2 подстанции,  которые, из устных пояснений руководителя Предприятия, принадлежат МКП МО – «город Тулун» «Благоустройство», договор на оказание услуг по хранению транспортных средств и другого имущества на территории Предприятия  с МКП МО – «город Тулун» «Благоустройство»  к проверке не представлен, заключен договор на возмещение коммунальных расходов на помещение в здании гаража площадь которого составляет 1034,7 кв.м. Письменные пояснения по запросу КСП г.Тулуна руководителем Предприятия не представлены. 

05.09.2017г. проведена инвентаризация в здании ОТК, в результате выявлены излишки имущества, которое на балансе Предприятия не учитывается: газоанализатор – 2шт., прибор для проверки фар – 1шт., парта школьная – 7шт., стул – 14шт., кресло театральное 4-х местное – 4шт.,  стол письменный – 3шт., шкаф для бумаг – 1шт.  Выявленные излишки муниципального имущества (недвижимое имущество - здание ОТК, движимое имущество) не учитывается Предприятием и не передано Предприятию в хозяйственное ведение Собственником имущества.
Инвентаризация имущества в проверяемом периоде Собственником имущества не проводилась, акты инвентаризации, инвентаризационные описи Предприятием к проверке не представлены. 
8.3. Законность, экономность и эффективность использования 

денежных средств унитарного предприятия, полученных 

от использования муниципального имущества. 

В соответствии с п.5.1 Устава Предприятие планирует развитие и осуществляет свою деятельность на основе годовых планов, утверждаемых руководителем Предприятия и Учредителем.  В нарушение указанной нормы  годовые планы деятельности Предприятия в проверяемом периоде утверждались руководителем Предприятия, не утверждались Учредителем в лице УМИ и ЗО администрации городского округа, Учредителем  до Предприятия доводился  план по доходной части.
Выполнение показателей финансово-хозяйственной деятельности МП МО – «город Тулун» «МТП»  за проверяемый период приведено в таблице № 1. Показатели отражены на конец отчетного периода.
Таблица № 1

(в тыс.руб.)

	Наименование показателя
	2014 год
	2015 год
	2016 год

	Выручка 
	30 854
	32 096
	31 971

	Себестоимость продаж 
	32 370
	32 290
	33 294

	Валовая прибыль (убыток) 
	(1 516)
	(194)
	(1 323)

	Прибыль (убыток) от продаж
	(1 516)
	(194)
	(1 323)

	Прочие доходы
	2 050
	1 322
	1 277

	Прочие расходы  
	1 001
	1 125
	739

	Прибыль (убыток) до налогообложения 
	(467)
	3
	(785)

	Налоги:  УСНО 
	(157)
	(339)
	(293)

	Чистая прибыль (убыток) отчетного периода 
	(467)
	3
	(785)

	Перечислена часть прибыли в бюджет города 
	-
	0,9
	-

	Дебиторская задолженность 
	581
	514
	618

	Кредиторская задолженность 
	3 411
	2 898
	3 426

	Чистые активы  
	3 896
	4 278
	1 980

	Основные средства и нематериальные активы
	5 503

	6 028

	6 303


	Запасы 
	198
	254
	165

	Денежные средства на расчетных счетах и в кассе
	1 025
	380
	235

	Нераспределенная прибыль (убыток)
	(1 373)
	(1 370)
	(2 155)

	Непокрытый убыток
	(1 373)
	(1 370)
	( 2 155)


Анализируя финансово - хозяйственную деятельность Предприятия за проверяемый период следует отметить, что выручка от продажи товаров, работ и услуг за 2016 год по сравнению с 2014 годом увеличилась на 1117 тыс. рублей или на 3,6%, по сравнению с 2015 годом уменьшилась на 125 тыс.рублей или на 0,4%. В 2015 году наблюдается увеличение выручки по сравнению с 2014 годом на 1 242 тыс.рублей. Себестоимость проданных товаров, работ и услуг за 2016 год по сравнению с 2014 годом увеличилась на 924 тыс. рублей, по сравнению с 2015 годом увеличилась на 1 004 тыс. рублей. Деятельность Предприятия  является убыточной. Убытки Предприятия за 2016 год по сравнению с 2014 годом увеличились на 318 тыс. рублей, по сравнению с 2015 годом увеличились на 788 тыс. рублей. В 2015 году прибыль Предприятия составила                     3 тыс.рублей. Тяжелое финансовое положение Предприятия обусловлено увеличением себестоимости услуги  из-за роста цен на ГСМ, на запасные части на транспортные средства, на автошины, коммунальные услуги  и пр., а тариф, установленный в конце 2014 года не пересматривался в связи с увеличением себестоимости услуги, денежные средства на компенсацию выпадающих доходов из-за разницы между экономически обоснованным (или фактически сложившимся) и установленным тарифом в местном бюджете не предусматривались.
В соответствии с п.2 ст.17 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ государственное или муниципальное предприятие ежегодно перечисляет в соответствующий бюджет часть прибыли, остающейся в его распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей,  в  порядке, в размерах и в сроки, которые определяются Правительством Российской Федерации, уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации или органами местного самоуправления. Порядок определения размеров и сроков перечисления муниципальными унитарными предприятиями в бюджет муниципального образования – «город Тулун» части прибыли, остающейся в их распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей,  утвержден решением Думы городского округа от 04.03.2011г.    № 11-ДГО.
Часть прибыли за 2015 год, подлежащая перечислению в бюджет муниципального образования – «город Тулун» (30%), рассчитанная Предприятием, перечислена в полном объеме и в срок, установленный решением Думы городского округа от 04.03.2011г. № 11-ДГО. 
Стоимость чистых активов Предприятия в проверяемом периоде соответствует требованиям ст.114 Гражданского кодекса РФ и ст.12 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ.
В проверяемом периоде наблюдается рост дебиторской и кредиторской задолженности. Причинами увеличения дебиторской задолженности являются - предоплата поставщикам за услуги, несвоевременная оплата потребителями транспортных услуг, задолженность ФСС по оплате листков нетрудоспособности. Просроченная дебиторская задолженность на 01.01.2017г. составляет 21,8 тыс.руб. Кредиторская задолженность на 01.01.2017г. по сравнению с кредиторской задолженностью на 01.01.2016г. увеличилась на 528,0 тыс.рублей. Причинами увеличения кредиторской задолженности являются –  текущая задолженность по налогам и сборам, задолженность поставщикам за материалы и услуги, по заработной плате работникам Предприятия, страховые взносы в ПФР. Просроченная задолженность на 01.01.2017г. составляет 658 тыс.руб., том числе за поставку газа - 220 тыс.руб., по страховым взносам в ПФР - 438 тыс.руб. Из пояснений главного бухгалтера Предприятия, причиной образования просроченной кредиторской задолженности является недостаток денежных средств Предприятия для оплаты текущей задолженности в установленный срок. 
Выполнение плана доходов и расходов приведено в таблице № 2.
Таблица № 2
(в тыс.руб.)
	Наименование показателя
	2014 год
	2015 год
	2016 год

	
	План 
	Факт
	План
	Факт
	План
	Факт

	Доходы, всего
	33450
	32904
	32947
	33418
	33704
	33248

	В том числе:

доходы от основной деятельности
	31400
	30854
	31747
	32096
	32896
	31971

	прочие доходы
	2050
	2050
	1200
	1322
	808
	1277

	Расходы, всего
	31390
	33371
	32947
	33415
	33704
	34033

	В том числе:

расходы от основной деятельности 
	30389
	32370

	32430
	32290

	33050
	33294


	прочие расходы
	1001
	1001
	517
	1125
	654
	739

	Прибыль (убыток), всего
	10
	(467)
	0
	3
	0
	(785)


Из таблицы № 2 видно, что план по доходам в 2014 году не выполнен на 1,6%, в 2015 году план по доходам выполнен на 101,1%, в 2016 году  план по доходам не выполнен  на 1,4%. План по расходам в 2014 году выполнен на 106,3%, в 2015 году – на 101,4%, в 2016 году – на 101%.  Прибыль в 2015 и в 2016 годах Предприятием не запланирована. Прибыль в 2014 году запланирована в размере 10,0 тыс.руб., по результатам деятельности Предприятия за 2014 год получен убыток в размере 467,0 тыс.руб., за 2015 год получена прибыль в размере 3,0 тыс.руб., за 2016 год получен убыток в размере 785,0 тыс.руб.
Сведения о доходах, расходах, прибылях (убытках), указанные в бухгалтерской отчетности Предприятия соответствуют данным главной книги.
 Итоги работы финансово-хозяйственной деятельности Предприятия за 2014г., 2015г., 2016г.  рассмотрены на балансовой комиссии администрации городского округа муниципального образования – «город Тулун», работа Предприятия  балансовой комиссией признана удовлетворительной. 
Проверка расходов на оплату труда.
В ходе проверки расходов на зарплату и страховые взносы на фонд оплаты труда установлено: 
В соответствии с п. 4.6 Устава штатное расписание утверждено приказом  руководителя Предприятия.

На 2014 год  штатное расписание утверждено приказом  руководителя Предприятия от 14.01.2013г. № 9-П, от 17.02.2014г. № 19-П в количестве 100,25 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда в размере  872,7 тыс.руб.;
На 2015 год  штатное расписание утверждено приказом руководителя Предприятия от 24.02.2015г.  № 35-П в количестве 100,25 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда в размере  872,7тыс.руб.;
На 2016 год  штатное расписание утверждено приказом руководителя Предприятия от 31.12.2015г.  № 146-П в количестве 97,5 штатных единиц, от 01.03.2016г. № 30-П, от 30.06.2016г. № 67-Па в количестве 97 штатных единиц, в том числе водителей 49 штатных единиц, кондукторов 9 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда в размере  1 374,3 тыс.руб. 

В проверяемом периоде штатная численность уменьшилась на 3,25 единицы, в том числе:
сокращены – бухгалтер 1 шт.ед., программист 0,25 шт.ед., диспетчер 0,75 шт.ед., уборщик производственных помещений 0,25 шт.ед., электромонтер по обслуживанию электроустановок 0,25 шт.ед., уборщик территории 0,25 шт.ед., сторож 1,5 шт.ед.;
введены – токарь 0,5 шт.ед., главный юрисконсульт 0,5 шт.ед.

Физическими лицами на 01.01.2017 года заняты 83,5 штатные единицы. 
В соответствии с законодательством РФ между работниками Предприятия в лице уполномоченного представителя работников Предприятия и руководителем Предприятия в проверяемом периоде заключен коллективный договор, который является правовым актом Предприятия, регулирующим социально-трудовые отношения в Предприятии. Коллективный договор зарегистрирован в администрации городского округа МО – «город Тулун» 15.08.2014г. регистрационный № 25.
Так же, внутренними нормативными документами, регулирующими оплату труда работников Предприятия, являются положение об оплате труда и правила внутреннего трудового распорядка, которые утверждены директором Предприятия, не утверждены приказом по Предприятию.
Заработная плата работников Предприятия состоит из должностного оклада, ежемесячной премии по результатам финансово-хозяйственной деятельности Предприятия, иных стимулирующих и компенсационных выплат предусмотренных коллективным договором, положением об оплате труда и трудовым законодательством РФ. 

В соответствии с коллективным договором работникам Предприятия производятся выплаты стимулирующего характера: ежемесячная надбавка за интенсивность и высокие результаты работы; премия по итогам работы. Критериями оценки работы  работников Предприятия для выплаты ежемесячной надбавка за интенсивность и высокие результаты работы являются – выполнение непредвиденных и срочных работ, компетентность работников в принятии решений, особый режим работы, организация и проведение мероприятий, направленных на повышение авторитета и имиджа предприятия среди населения. Критериями оценки работы  работников Предприятия для выплаты премии по итогам работы являются: своевременное и качественное выполнении работ, выполнение плана денежной выручки, качественное выполнение задания при условии подачи автобуса по графику,  качественное и своевременное выполнение должностных обязанностей, за количество отработанных дней на линии, выполнение плана по прибыли, по доходам Предприятия.  
Фонд оплаты труда Предприятия на год по штатному расписанию  составил:

в 2014 году –11 000,0 тыс.руб.; в 2015 году –11 000,0 тыс.руб.; в 2016 году –16 491,8 тыс.руб.

Фактический фонд оплаты труда по Предприятию за год по отчету по труду  составил:

в 2014 году – 11 739,0 тыс.руб.; в 2015 году – 11 549,8 тыс.руб.; в 2016 году – 12 657,4 тыс.руб.

Наблюдается  перерасход фонда оплаты труда в 2014 году – 739,0 тыс.руб., в 2015 году – 549,8 тыс.руб. 

В результате выборочной проверки правильности начисления заработной платы работникам  Предприятия  установлено:
Количество отработанных часов, указанных в расчетных листках водителей автобусов не совпадает с количеством отработанных часов, указанных в табеле учета рабочего времени. Из устных пояснений главного бухгалтера Меренковой Т.Н. разница в количестве отработанных часов образуется в связи с тем, что в расчетные листки дополнительно включается подготовительно-заключительное время за каждый день работы, рассчитанное бухгалтером согласно табелю учета рабочего времени и путевым листам не отраженное в табеле учета рабочего времени. В соответствии с п.2.2.15, п.2.2.16 приложения № 1 к коллективному договору подготовительно-заключительное время суммируется со временем работы водителя на линии и оплачивается  из расчета часовой тарифной ставки водителя, следовательно,  подготовительно-заключительное время должно отражаться в табеле учета рабочего времени вместе со временем работы водителя на линии за каждый день работы.
При начислении заработной платы водителю автобуса Чекан Н. Н. за сентябрь 2014 года допущено излишнее начисление премии.  Переплата зарплаты  с учетом страховых взносов составила 597,04 рубля (494,24*1,208). 
При начислении заработной платы водителю автобуса Безнегаеву  А.В.  за январь, февраль, март  2015 года произведено начисление суточных по виду начисления «взамен суточных» из расчета 400,00 руб. за сутки за работу с ООО «Иркутскэнергосвязь» (оказание услуг по договору). Документы, подтверждающие нахождение работника в командировке (приказы на командировку, авансовые отчеты по командировке, отчет по командировке, приказы на выплату суточных и пр.)  к проверке не представлены. Необоснованные выплаты составили 12 000,0 рублей. 
В соответствии с п. 2.2.19 приложения № 1 к коллективному договору контроль за пассажирским транспортом  на линии осуществляется руководителями и специалистами Предприятия. В нарушение порядка начисления заработной платы работникам пунктами 2.2.6, п.2.2.19 коллективного договора предусмотрена доплата за работу на контроле в размере 220,0 руб. за каждый день, которая производится на основании справки директора, без составления распорядительного документа (приказа директора Предприятия). Справка директора не носит распорядительного характера и не может быть основанием для начисления заработной платы работникам. Расходы по оплате труда без оформления распорядительного документа составили 75 240,0 руб., в том числе за 2014 год –6 820,0 руб., за 2015 год – 25 080,0 руб., за 2016 год – 43 340,0 руб. без учета премии, районного коэффициента, процентной надбавки за работу в южных районах Иркутской области и страховых взносов.
22.09.2017 года осуществлен контроль за пассажирским транспортом  на линии по пригородным маршрутам. В результате контроля установлено, что 19 пассажиров осуществляли проезд без билета, которые произвели посадку в автобус водителями автобусов на остановках по линии маршрута следования автобуса на общую сумму            1 852,0 рубля, в том числе:
- по маршруту Тулун-Килим автобус КАВЗ, госномер 937  водитель автобуса Безнегаев А.В. пассажиров без билета  до с.Булюшка 3 человека, до с.Будагово 2 человека, до д.Кадуй 3 человека, до д.Килим 1 человек   на общую сумму 574,0 рубля;

- по маршруту Тулун-Евдокимово автобус ПАЗ, госномер 409  водитель автобуса Умпелев А.А. пассажиров без билета  до д.Перфилово 3 человека, до д.Забор 1 человек,  до с.Евдокимово 1 человек   на общую сумму 298,0 рублей;

- по маршруту Тулун-Аршан  автобус ПАЗ, госномер 614 ВА  водитель автобуса Максименко С.А. пассажиров без билета  до д.Аршан 5 человек на общую сумму 980,0 рублей;

- по маршруту Тулун-Ишидей нарушений не установлено.
Из объяснений водителей автобусов причинами провоза ими пассажиров без билета является не добросовестное отношение водителей автобусов к своим должностным обязанностям – один поверил на слово пассажирам, что они все с билетами при посадке пассажиров вне автостанции, другой – по причине маленькой заработной платы, третий – провозил родственников, студентов без оплаты за проезд.
 «Пассажир - физическое лицо, заключившее договор (билет на проезд) перевозки пассажира. 
В соответствии с должностной инструкцией водителя автобуса, трудовыми договорами с водителями автобусов в обязанности водителей автобусов входит выдавать за плату билеты пассажирам на проезд и провоз багажа при условии их посадки на остановках по линии маршрута следования автобуса при входе пассажиров в автобус.
Денежные средства, оплаченные пассажирами за проезд без выдачи пассажиру билета водителем автобуса в кассу Предприятия, в доход Предприятия не поступают.
Оплата труда руководителя Предприятия производится в соответствии с положением «Об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципального образования – «город Тулун», утвержденного постановлением мера городского округа от 28.08.2008г. № 793. В соответствии с Положением оплата труда руководителей муниципальных унитарных предприятий состоит из должностного оклада, премии за результаты финансово-хозяйственной деятельности Предприятия, иных стимулирующих и компенсационных выплат предусмотренных положением и трудовым законодательством РФ. Премирование производится ежемесячно в размере не более 50% от должностного оклада. Начисление заработной платы руководителю Предприятия в проверяемом периоде  осуществлялось на основании трудового договора от 03.02.2011г. № 03-11, дополнительного соглашения от 31.12.2013г. к трудовому договору от 03.02.2011г. № 03-11 и трудового договора от 10.02.2014г. № 01-14, заключенных Администрацией городского округа, распоряжений о выплате стимулирующих и компенсационных выплат. В нарушение п.3.2 ст.3 положения об оплате труда руководителей  муниципальных унитарных предприятий муниципального образования – «город Тулун», утвержденного постановлением мэра городского округа от 28.08.2008г.    № 793 премия директору Предприятия  в 2014 году и в 2015 году выплачивалась за пределами фонда оплаты труда муниципального унитарного предприятия, администрацией городского округа при издании распоряжения о выплате премии директору Предприятия не осуществлялся контроль за фондом оплаты труда Предприятия.
В нарушение п. 4 Устава Трудовой договор с главным бухгалтером от 05.08.2010г. заключен руководителем Предприятия. В соответствии  с п. 4 Устава Предприятия  согласование приема на должность главного бухгалтера и заключение с ним трудового договора осуществляет Управление (УМИ и ЗО). Пункт 4 Устава не соответствует п.8 ст.20 Федерального закона № 161-ФЗ.
В результате выборочной проверки правильности начисления заработной платы директору и главному бухгалтеру  Предприятия нарушений не установлено.
Руководителем Предприятия систематически нарушаются нормы трудового законодательства РФ, нарушается порядок начисления и выплаты заработной платы – изменение существенных условий трудового договора не оформляются дополнительными соглашениями к трудовому договору; не составляются, не утверждаются, не доводятся до работников Предприятия графики работы (графики сменности); в отсутствие графиков работы производится начисление и оплата за сверхурочные часы из расчета нормальной продолжительности ежедневной работы 8 часов; не осуществляется контроль за количеством отработанных сверхурочных часов в течение двух дней подряд и в целом за год; без проведения аттестации рабочих мест производилась компенсационная выплата за работу, связанную с вредными условиями труда; систематически производится замена ежегодного оплачиваемого отпуска денежной компенсацией; нарушается срок выплаты заработной платы.
Средняя заработная плата работников Предприятия составляла  в 2014 году – 11 577 рублей, в 2015 году – 11 666 рублей, в 2016 году – 12 596 рублей. В проверяемом периоде наблюдается рост средней заработной платы работников Предприятия.
Заработная плата работникам Предприятия в проверяемом периоде в основном выдавалась наличными денежными средствами из выручки Предприятия.
Просроченная задолженность по заработной плате перед работниками Предприятия в проверяемом периоде отсутствует.
Проверка учета кассовых операций (балансовый счет 50).
Ведение кассовых операций осуществляется в соответствии с приказом Минфина РФ от 31 октября 2000г. № 94н и с Указаниями Банка России от 11.03.2014г. № 3210-У (далее Указания Банка России № 3210-У).
Движение денежных средств в кассе Предприятия отражается в журнале-ордере № 1 «Касса».
Предприятие имеет три кассы – билетная касса, касса автостанции, центральная касса.

В кассы Предприятия поступает выручка от оказания транспортных и прочих услуг.  Часть  выручки расходовалась на выплату заработной платы, отпускных, пособий, командировочные расходы, выдачу в подотчет для приобретения ТМЦ для нужд предприятия. На какие цели Предприятие может расходовать выручку,  определено в учетной политике Предприятия.

Движение денежных средств в кассе  осуществляется на балансовом счете 50.
В соответствие с  Инструкцией № 94н для раздельного учета денежных средств в кассах Предприятия рекомендовано открыть субсчета к балансовому счету 50.  Предприятием субсчета к счету 50 не ведутся, раздельный учет денежных средств в кассах Предприятия не ведется.
В соответствии с п. 4.1 Указаний Банка России № 3210-У кассовые операции оформляются приходными кассовыми ордерами 0310001 (далее ПКО), расходными кассовыми ордерами 0310002 (далее РКО). Кассовые операции отражены в кассовой книге.

Предприятием при ведении кассовых операций допускаются следующие нарушения:

- в нарушение п.4 Указаний Банка России № 3210-У не определен старший кассир, не установлен порядок ведения кассовых операций через старшего кассира;
- в нарушение п.4.1 Указаний Банка России № 3210-У оплата услуг ИП Дуберштейн  в проверяемом периоде производилась по препроводительной ведомости к сумке без оформления  РКО. Денежные средства из кассы Предприятия выдавались водителям автобусов, принадлежащих ИП Дуберштейн, без доверенности, без указания имени и отчества получателя денежных средств, без предъявления документа, удостоверяющего личность получателя денежных средств.  Размер  денежных  средств, выданных из кассы Предприятия с нарушением кассовой дисциплины в проверяемом периоде составил 40 452,0 тыс.рублей; 
- в нарушение п.4.1  Указаний Банка России № 3210-У Предприятием в проверяемом периоде не оформлялся РКО на сумму инкассируемой выручки, расход в кассовой книге производился по квитанции к сумке. Систематически в кассовый отчет текущего дня включался расход по квитанции к сумке на сумму выручки, сданной в банк через инкассаторов на следующий день. Из чего можно сделать вывод, что Предприятием не составлялся отчет по кассе на конец дня, не соблюдался лимит кассы. Сумма инкассируемой выручки с нарушением ведения кассовой дисциплины составила: за 2014 год – 18 088,4 тыс.руб., за 2015 год - 16 124,7 тыс.руб., за 2016 год – 16 932,9 тыс.руб.;
- в нарушение п.4.4 Указаний Банка России № 3210-У штамп, содержащий  реквизиты, подтверждающие проведение кассовой операции на ПКО, РКО и на приложениях к ПКО и РКО не проставляется;
- в нарушение п.4.7 Указаний Банка России № 3210-У Предприятием в кассовых отчетах допускаются неоговоренные исправления, дата исправления не указывается, расшифровка подписи лица, которое произвело исправление в кассовом отчете, указывается не всегда, допускаются исправления не установленным способом;
- в нарушение п.5  Указаний Банка России № 3210-У к ПКО на приход денежных средств в кассу автостанции (выручка за день) не прикладывается кассовый отчет по ККТ, кассовая лента ККТ. В  ПКО «принято от» указывается «по открытому листу», сумма по ПКО не совпадает с суммой по открытому листу;

- в нарушение п.6  Указаний Банка России № 3210-У выдача  денежных средств из кассы  работникам Предприятия на выплату заработной платы, отпускных, в подотчет на хозяйственные нужды, на командировочные расходы, ГСМ и прочие выплаты осуществляется без предъявления документа, удостоверяющего личность получателя денежных средств. 
   В ходе контрольного мероприятия 15.08.2017г. проведена ревизия наличных денежных средств, находящихся в кассах  Предприятия. 
В ходе ревизии билетной кассы фактическое наличие денежных средств составило  161,24 рублей. Излишки и недостача наличных денежных средств не установлены. Денежные средства хранятся в сейфе. Кассовая книга пронумерована, прошнурована, скреплена подписью и печатью. 
В ходе ревизии центральной кассы фактическое наличие денежных средств составило  5258,14 рублей. Излишки и недостача наличных денежных средств не установлены. Денежные средства хранятся в сейфе. Кассовая книга пронумерована, прошнурована, скреплена подписью и печатью. 
В ходе ревизии  кассы автостанции фактическое наличие денежных средств составило  27872,50 рублей. Установлены излишки  наличных денежных средств в сумме 26,34 рублей. Кассовая книга пронумерована, прошнурована, скреплена подписью и печатью. Денежные средства хранятся в сейфе, имеется железная дверь, на окне, через которое осуществляется продажа билетов, установлена железная решетка. 
С лицами, осуществляющими кассовые операции, заключены договоры о полной индивидуальной материальной ответственности. 
Излишки денежных средств, выявленные в ходе ревизии кассы в размере 26,34 руб. оприходованы в виде увеличения остатка в кассе и отнесены на прочие доходы Предприятия. 

Лимит остатка кассы утвержден приказом Предприятия в общем на три кассы Предприятия, так лимит остатка кассы установлен:

  на 2014 год в сумме  60600,00 рублей  (приказ от 26.12.2013г. №  76-П);

  на 2015 год в сумме   59048,00 рублей  (приказ от 31.12.2014г. № 119-П);

  на 2016 год в сумме   59774,00 рублей  (приказ от 31.12.2016г. № 145-П);

  на 2017 год в сумме   60854,00 рублей  (приказ от 30.12.2016г. № 138-П).

По кассовым отчетам превышение  лимита остатка кассы не установлено. 
   В нарушение приказа Минфина РФ от 31 октября 2000г. № 94н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции по его применению» Предприятием в конце дня выписывается РКО на имя кассира  и относятся на счет 57 «Переводы в пути», на следующий день денежные средства приходуются в кассу по ПКО от этого же кассира. Счет 57 "Переводы в пути" предназначен для обобщения информации о движении денежных средств (переводов) в валюте Российской Федерации и иностранных валютах в пути, т.е. денежных сумм (преимущественно выручка от продажи товаров организаций, осуществляющих торговую деятельность), внесенных в кассы кредитных организаций, сберегательные кассы или кассы почтовых отделений для зачисления на расчетный или иной счет организации, но еще не зачисленные по назначению.
Основанием для принятия на учет по счету 57 "Переводы в пути" сумм (например, при сдаче выручки от продажи) являются квитанции кредитной организации, сберегательной кассы, почтового отделения, копии сопроводительных ведомостей на сдачу выручки инкассаторам и т.п. Подтверждающие документы, о том, что денежные средства находятся в пути, которые  отнесены по кассе на счет 57, Предприятием не предоставлены. Фактически денежные средства в пути не находятся, а остаются в кассе Предприятия. На основании вышеизложенного  в нарушение п.2 Указаний Банка России № 3210-У Предприятием практически ежедневно допускается превышение установленного лимита кассы.
В билетную кассу ежедневно сдается выручка  водителями автобусов в конце рабочего дня, выручка из кассы автостанции. На следующий день из билетной кассы  производится инкассация денежных средств для зачисления на расчетный счет Предприятия по договору инкассации.
 Проверка учета денежных средств, выданных в подотчет.
Согласно авансовым отчетам, денежные средства, выданные в подотчет, израсходованы на приобретение запасных частей к транспортным средствам, на оплату услуг почты, командировочные расходы, на приобретение материалов для текущего ремонта и хозяйственных нужд, канцелярских принадлежностей.
При выборочной проверке денежных средств, выданных Предприятием в подотчет работникам  предприятия, установлено:
в нарушение  п.1 ст. 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» от 22.05.2003г. № 54-ФЗ  Предприятием приобретены   ТМЦ за наличные денежные средства по товарным чекам без приложения документов, подтверждающих внесение наличных денежных средств (кассовый чек, приходный ордер, бланк строгой отчетности и т.д.). Всего необоснованные расходы составили 169,00 тыс.рублей. 
При направлении руководителя Предприятия в командировку в приказе на командировку не указывается, что работник направляется в командировку на служебном транспорте, производится списание ГСМ на автомобиль ГАЗ 3110 на основании путевого листа.  Необоснованные расходы в результате выборочной проверки  составили 8,6 тыс.руб. Направление директора Предприятия в командировку с работодателем в проверяемом периоде не согласовывалось, распоряжения администрации городского округа о направлении директора Предприятия Рендоренко А.И. в командировку к проверке не представлены.
По данным главной книги счета 71 «Расчеты с подотчетными лицами» и журнала-ордера № 7 по состоянию на 01.01.2017г. задолженность Предприятия перед сотрудниками по подотчетным суммам отсутствует.
Проверка учета денежных средств на расчетном счете (балансовый счет 51).
Движение денежных средств на расчетном счете отражается в журнале-ордере № 2 «Расчетный счет». Поступления денежных средств на расчетный счет составили:
в 2014 году 26 723,0 тыс.руб., в 2015 году 25 858,2 тыс.руб., в 2016 году 26 301,6 тыс.руб. Поступление денежных средств на расчетный счет в основном это поступление части выручки из кассы Предприятия, оплата заказчиками услуг (работ), возмещение коммунальных расходов. С расчетного счета производится оплата заработной платы работникам Предприятия, налогов и сборов, страховых взносов, за услуги связи, за коммунальные услуги, оплата расходов по приобретению ГСМ, запасных частей к транспортным средствам, автошины и прочих материалов для нужд Предприятия, оплата прочих расходов для нужд Предприятия.
Остаток денежных средств на балансовом счете 51 «Расчетный счет» составил:
на 01.01.2015г. –  1015 тыс.руб.,
на 01.01.2016г. –    378 тыс.руб.,
на 01.01.2017г. –    229 тыс.руб., 
на 01.09.2017г. –    136 тыс.руб.
Остаток денежных средств на балансовом счете 50 «Касса» составил:

на 01.01.2015г. –  10 тыс.руб.,
на 01.01.2016г. –    2 тыс.руб.,
на 01.01.2017г. –    6 тыс.руб., 

на 01.09.2017г. –    2 тыс.руб.

Проверка расходования горюче-смазочных материалов.
Нормы  расхода топлива в литрах на 100 км пробега утверждены руководителем Предприятия. Утвержденные нормы расхода топлива являются внутренним локальным  нормативным документом Предприятия, который должен быть утвержден приказом  по Предприятию, с которым должны быть ознакомлены ответственные лица за расходование топлива и лица, осуществляющие контроль за расходованием топлива. 
Норма расхода топлива установлена в литрах с десятичными долями, списание расхода топлива производилось в целых литрах.
Транспортные средства (автобусы), осуществляющие перевозку пассажиров, используют вид топлива – газ. Согласно технической документации вышеуказанные транспортные средства должны использовать вид топлива – бензин. Предприятием без согласования с Собственником имущества установлено дополнительное оборудование (произведено переоборудование) на транспортные средства  для заправки их газом. Приказ на установку газового оборудования на транспортные средства Предприятием не издавался, оснований для отнесения расхода топлива - газа на прямые затраты Предприятия у Предприятия отсутствовали.  Расход газа в проверяемом периоде составил 31 433,0 тыс.рублей. 
В нарушение Технического регламента Таможенного союза «О безопасности колесных транспортных средств», принятого решением комиссии Таможенного союза  Евразийского экономического сообщества от 09.12.2011г. № 877 в Предприятии отсутствуют,  к проверке не представлены разрешения (заключения) на установку газового оборудования на транспортные средства Предприятия, тем самым не обеспечена безопасность перевозимых Предприятием пассажиров, не обеспечено качество оказываемых Предприятием услуг населению города Тулуна и Тулунского района. Статьей 12.5 (часть 1) КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде  штрафа за езду на транспортном средстве на газе без разрешения на установку газового оборудования на транспортное средство и его регистрации в ГИБДД МВД РФ в размере 500 рублей.
В  нарушение Федерального закона 402-ФЗ, порядка формирования первичного учетного документа в путевых листах на ГАЗ 3110 и ВАЗ 2107 в графе «Пройдено, км» не заполнены графа «Место отправления и место назначения», не указывается количество километров, отсутствует подпись лица, пользовавшегося автомобилем, отсутствует отметка о прохождении медицинского осмотра.  
В путевых листах на автобусы ПАЗ, ЛАЗ, КАВЗ установлен пережог газа, допускаются неоговоренные исправления.    Служебные расследования по выявлению причин пережога газа, по установлению виновных лиц в допущении пережога газа Предприятием не проводились. Списание пережога газа производилось на убытки Предприятия на основании приказов руководителя и актов.
В нарушение гл.25 Налогового кодекса РФ расходы - пережог ГСМ Предприятием  относятся на прочие расходы (счет 91-2), которые уменьшают сумму прибыли, от которой производится  расчет части прибыли  от использования муниципального имущества для перечисления в местный бюджет. Так  прочие расходы по недостаче и пережогу ГСМ  составили:

в 2014 году – 219,0 тыс.руб.;

в 2015 году – 383,0 тыс.руб.;
в 2016 году -  195,0 тыс.руб.
На основании вышеизложенного Предприятием в 2015 году занижена сумма прибыли, от которой производится  расчет части прибыли  от использования муниципального имущества для перечисления в местный бюджет на 383,0 тыс.рублей. Предприятием не перечислено в местный  бюджет 115,0 тысяч рублей.
Положение об использовании прибыли, полученной от использования муниципального имущества, Предприятием  к проверке не представлено.
Отчетность Предприятия.
Предприятием предоставляется бухгалтерская (финансовая) отчетность в налоговый орган по месту регистрации Предприятия в установленные налоговым законодательством сроки.
Бухгалтерская (финансовая) отчетность и отчеты Предприятием предоставляются Собственнику имущества в установленные им сроки.

В нарушение п.4 Устава Предприятия бухгалтерская отчетность и отчеты Предприятия не утверждаются Собственником имущества.

В нарушение п.8 порядка, утвержденного решением Думы городского округа от 04.03.2011г. № 11-ДГО расчет части прибыли, подлежащей перечислению в местный бюджет, в проверяемом периоде не утверждался УМИ и ЗО администрации городского округа  по согласованию с Комитетом по экономике и финансам администрации городского округа.  
В нарушение ст. 295 Гражданского кодекса РФ, ст.26 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ Собственником имущества УМИ и ЗО администрации городского округа муниципального образования – «город Тулун» надлежащий контроль за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества, за деятельностью Предприятия не осуществляется.
В нарушение  Федерального закона «О бухгалтерском учете в РФ» № 402-ФЗ   внутренний финансовый контроль на Предприятии не ведется, порядок ведения внутреннего финансового контроля в учетной политике не утвержден.

9. Выводы  контрольного мероприятия
        Контрольное мероприятие показало, что не устранено нарушение по государственной регистрации права на недвижимость в едином государственном реестре недвижимого имущества, установленное  предыдущим контрольным мероприятием (отчет КСП г.Тулуна от 24.02.2014г. № 4-о); не обеспечено соответствие осуществляемой деятельности унитарного предприятия нормативным правовым актам; не обеспечен надлежащий контроль за законным  и эффективным  использованием муниципального имущества, сохранностью муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении унитарного предприятия и использованием денежных средств унитарного предприятия, полученных от использования муниципального имущества, выявлено не целевое использование муниципального имущества.  Деятельность Предприятия осуществлялась  с нарушениями законодательства РФ и других нормативно-правовых актов. Допущено необоснованные и неэффективные расходы и необоснованное уменьшение прибыли. Допущены нарушения при планировании, организации и ведении учета  муниципального имущества и денежных средств, полученных от использования муниципального имущества. В том числе:
9.1 В нарушение Гражданского кодекса РФ, Федерального закона № 161-ФЗ, Устава Предприятием и Собственником имущества не обеспечен надлежащий контроль за сохранностью муниципального имущества: 08 и 09 февраля 2014 года Предприятие осуществляло свою деятельность в отсутствии руководителя предприятия; не назначено материально-ответственное лицо ответственное за сохранность имущества Предприятия, которое назначено в ходе контрольного мероприятия; транспортные средства не закреплены приказом руководителя за конкретным материально-ответственным лицом (водителем автобуса), при приеме на работу водители автобусов не ознакомлены  с должностной  инструкцией. 
9.2 В нарушение п.5 ст.8 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ Собственником имущества не проводилась оценка стоимости имущества, закрепляемого за унитарным предприятием на праве хозяйственного ведения, при его учреждении.
9.3 В нарушение ст. 131 Гражданского кодекса РФ и распоряжения начальника УМИ и ЗО администрации городского округа от 31.03.2011г. № 21-11 на недвижимое имущество на общую сумму  3 804,9 тыс.руб. (стоимость имущества на 31.12.2016г.), закрепленное за МП МО – «город Тулун» «МТП» на праве хозяйственного ведения, Предприятием не зарегистрировано право хозяйственного ведения, не произведена государственная регистрация права на недвижимость в едином государственном реестре недвижимого имущества. 

9.4 В нарушение  ст.294, 295, 299 ГК РФ, ст. 2,11 Федерального закона 161-ФЗ, распоряжения Мингосимущества РФ от 23.03.1998г. № 252-р, ст.6 Устава имущество, первоначальная стоимость которого составляет 544,2 тыс.руб., которое Предприятие использует  в своей деятельности  Собственником имущества не закреплено право хозяйственного ведения за Предприятием.
9.5 В нарушение положения по бухгалтерскому учету ПБУ 6/01 имущество, первоначальная стоимость которого составляет 544,2 тыс.руб. и имущество, принятое на ответственное хранение (полевая кухня)  Предприятием не учитывается на счетах бухгалтерского учета.
9.6 В нарушение п.2 ст.295 Гражданского кодекса РФ, ст.18 Федерального закона № 161-ФЗ, п.4 Устава Предприятия Собственником имущества и руководителем Предприятия допущено не целевое использование муниципального имущества в объеме 2 133,7 кв.м. В помещениях здания гаража, переданного Предприятию в хозяйственное ведение, осуществляют деятельность ОГБУЗ «Тулунская городская больница» (областное учреждение) (площадь помещения 1099 кв.м.)  и МКП МО – «город Тулун» «Благоустройство» (площадь помещения 1034,7 кв.м.). Договора на аренду помещений, договора аренды на земельный участок не заключались. Устранение данного нарушения является резервом для пополнения доходной части местного бюджета, в том числе за счет средств областного бюджета.
9.7 В нарушение п.2 ст.3 Федерального закона от 25.10.2001г. № 137 –ФЗ «О введение в действие Земельного кодекса Российской Федерации» Собственником имущества и руководителем Предприятия не приняты действенные меры по оформлению права аренды на  земельные участки, на которых осуществляет свою деятельность Предприятие, не заключены договора аренды на земельные участки. Упущенная выгода местного бюджета в проверяемом периоде за аренду земельного участка составила 637,4 тыс.руб.
9.8 В нарушение ст.26 Федерального закона № 161-Ф инвентаризация имущества в проверяемом периоде Собственником имущества не проводилась, акты инвентаризации, инвентаризационные описи Предприятием к проверке не представлены. В результате инвентаризации, проведенной в рамках контрольного мероприятия выявлены излишки недвижимого имущества (здание ОТК) и движимого имущества, которые не учитываются Предприятием и Собственником имущества, Собственником имущества не закреплено право хозяйственного ведения за Предприятием. В ходе проведения инвентаризации выявлено не целевое использование муниципального имущества - на территории и в помещениях Предприятия находились транспортные средства,  не принадлежащие Предприятию, по которым отсутствуют договоры на оказание услуг (выполнение работ), в том числе:

в здании ремзоны - автомобиль HAVAPA  госномер В 902 НА в разобранном состоянии, на «яме»,  автомобиль FUSO  госномер О 150 МК; 

в здании мойки - автомобиль ГАЗ 3307 без госномера, трактор ДТ-75 без госномера в рабочем состоянии; 
на территории Предприятия находятся: КАМАЗ, КАВЗ – 2шт., ЗИЛ-пожарная машина, п/прицеп, прицеп, трал, бочка под гудрон, 2 подстанции.
9.9 В нарушение п.5.1 Устава  годовые планы деятельности Предприятия в проверяемом периоде  не утверждались Учредителем.
9.10 Руководителем Предприятия систематически нарушаются нормы трудового законодательства РФ, нарушается порядок начисления и выплаты заработной платы – изменение существенных условий трудового договора не оформляются дополнительными соглашениями к трудовому договору; не составляются, не утверждаются, не доводятся до работников Предприятия графики работы (графики сменности); в отсутствие графиков работы производится начисление и оплата за сверхурочные часы из расчета нормальной продолжительности ежедневной работы 8 часов; не осуществляется контроль за количеством отработанных сверхурочных часов в течение двух дней подряд и в целом за год; без проведения аттестации рабочих мест производилась компенсационная выплата за работу, связанную с вредными условиями труда; производится замена ежегодного оплачиваемого отпуска денежной компенсацией; нарушается срок выплаты заработной платы. Не устранение вышеуказанных нарушений трудового законодательства РФ может привести к дополнительным расходам Предприятия в связи с уплатой штрафных санкций, установленных КоАП РФ за нарушения трудового законодательства РФ, так же, к дополнительным расходам Предприятия может привести увеличение размера части прибыли, уплачиваемой в бюджет муниципального образования – «город Тулун» в связи с исключением сумм из расходов, произведенных предприятием с нарушением действующего законодательства РФ, которые уменьшают сумму прибыли, от которой производится  расчет части прибыли  от использования муниципального имущества для перечисления в местный бюджет, что усугубит и без того тяжелое финансовое положение Предприятия.
9.11 В нарушение  гл.16 ТК РФ, п.2.2.15, п.2.2.16 приложения № 1 к коллективному договору подготовительно-заключительное время не суммируется со временем работы водителя на линии, в табеле учета рабочего времени не отражается. 

9.12 При начислении заработной платы водителю автобуса Чекан Н. Н. за сентябрь 2014 года допущено излишнее начисление премии в связи с арифметической ошибкой.  Переплата зарплаты  с учетом страховых взносов составила 0,6 тыс. рублей. 

9.13 При начислении заработной платы водителю автобуса Безнегаеву  А.В.  за январь, февраль, март  2015 года произведено начисление суточных по виду начисления «взамен суточных» из расчета 400,00 руб. за сутки за работу с ООО «Иркутскэнергосвязь» (оказание услуг по договору). Документы, подтверждающие нахождение работника в командировке (приказы на командировку, авансовые отчеты по командировке, отчет по командировке, приказы на выплату суточных и пр.)  к проверке не представлены. Необоснованные выплаты составили 12,0 тыс. рублей. 

9.14 В рамках контрольного мероприятия осуществлен контроль за пассажирским транспортом  на линии по пригородным маршрутам. В результате контроля установлено, что 19 пассажиров осуществляли проезд без билета, которые произвели посадку в автобус водителями автобусов на остановках по линии маршрута следования автобуса на общую сумму 1,9 тыс.рублей. Из объяснений водителей автобусов причинами провоза ими пассажиров без билета является не добросовестное отношение водителей автобусов к своим должностным обязанностям – один поверил на слово пассажирам, что они все с билетами при посадке пассажиров вне автостанции, другой – по причине маленькой заработной платы, третий – провозил родственников, студентов без оплаты за проезд. В соответствии с п. 2.2.19 приложения № 1 к коллективному договору контроль за пассажирским транспортом  на линии осуществляется руководителями и специалистами Предприятия. За работу на контроле предусмотрена доплата в размере 220,0 руб. за каждый день, на которую начисляется премия, районный коэффициент и надбавка за работу в южных районах Иркутской области.  Расходы по оплате работникам Предприятия за работу на контроле в размере 75,2 тыс.руб. являются не эффективными расходами Предприятия.
9.15 В нарушение п.3.2 ст.3 положения об оплате труда руководителей  муниципальных унитарных предприятий муниципального образования – «город Тулун», утвержденного постановлением мэра городского округа от 28.08.2008г. № 793 премия директору Предприятия  в 2014 году и в 2015 году выплачивалась за пределами фонда оплаты труда муниципального унитарного предприятия (отсутствие экономии ФОТ).
9.16 В нарушение п. 4 Устава трудовой договор с главным бухгалтером Предприятия от 05.08.2010г. заключен руководителем Предприятия. В соответствии  с п. 4 Устава Предприятия  согласование приема на должность главного бухгалтера и заключение с ним трудового договора осуществляет Управление. Пункт 4 Устава не соответствует      п.8 ст.20 Федерального закона № 161-ФЗ.
9.17  Предприятием при ведении кассовых операций допускаются следующие нарушения:

- в нарушение п.4 Указаний Банка России № 3210-У не определен старший кассир, не установлен порядок ведения кассовых операций через старшего кассира;

- в нарушение п.4.1 Указаний Банка России № 3210-У оплата услуг ИП Дуберштейн  в проверяемом периоде производилась по препроводительной ведомости к сумке без оформления  РКО. Денежные средства из кассы Предприятия выдавались водителям автобусов, принадлежащих ИП Дуберштейн, без доверенности, без указания имени и отчества получателя денежных средств, без предъявления документа, удостоверяющего личность получателя денежных средств.  Размер  денежных  средств, выданных из кассы Предприятия с нарушением кассовой дисциплины в проверяемом периоде составил 40 452,0 тыс.рублей; 

- в нарушение п.4.1  Указаний Банка России № 3210-У Предприятием в проверяемом периоде не оформлялся РКО на сумму инкассируемой выручки, расход в кассовой книге производился по квитанции к сумке. Систематически в кассовый отчет текущего дня включался расход по квитанции к сумке на сумму выручки, сданной в банк через инкассаторов на следующий день. Из чего можно сделать вывод, что Предприятием не составлялся отчет по кассе на конец дня, не соблюдался лимит кассы. Сумма инкассируемой выручки с нарушением ведения кассовой дисциплины составила: за 2014 год – 18 088,4 тыс.руб., за 2015 год - 16 124,7 тыс.руб., за 2016 год – 16 932,9 тыс.руб.;

- в нарушение п.4.4 Указаний Банка России № 3210-У штамп, содержащий  реквизиты, подтверждающие проведение кассовой операции на ПКО, РКО и на приложениях к ПКО и РКО не проставляется;

- в нарушение п.4.7 Указаний Банка России № 3210-У Предприятием в кассовых отчетах допускаются неоговоренные исправления, дата исправления не указывается, расшифровка подписи лица, которое произвело исправление в кассовом отчете, указывается не всегда, допускаются исправления не установленным способом;

- в нарушение п.5  Указаний Банка России № 3210-У к ПКО на приход денежных средств в кассу автостанции (выручка за день) не прикладывается кассовый отчет по ККТ, кассовая лента ККТ. В  ПКО «принято от» указывается «по открытому листу», сумма по ПКО не совпадает с суммой по открытому листу;

- в нарушение п.6  Указаний Банка России № 3210-У выдача  денежных средств из кассы  работникам Предприятия на выплату заработной платы, отпускных, в подотчет на хозяйственные нужды, на командировочные расходы, ГСМ и прочие выплаты осуществляется без предъявления документа, удостоверяющего личность получателя денежных средств. 
   В ходе контрольного мероприятия проведена ревизия наличных денежных средств, находящихся в кассах  Предприятия, в результате которой установлены излишки  наличных денежных средств в сумме 26,34 рублей. За нарушения порядка ведения кассовых операций и порядка работы с денежной наличностью предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст.15.1 КоАП РФ, что может привести к дополнительным расходам Предприятия
9.18 В нарушение приказа Минфина РФ от 31 октября 2000г. № 94н Предприятием необоснованно учитываются денежные средства на счете 57 «Денежные средства в пути» в отсутствие подтверждающих документов нахождения денежных средств в пути. В нарушение п.2 Указаний Банка России № 3210-У Предприятием практически ежедневно допускается превышение установленного лимита кассы. За нарушения порядка ведения кассовых операций и порядка работы с денежной наличностью, нарушения правил ведения бухгалтерского учета предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст.15.1, 15.11 КоАП РФ, что может привести к дополнительным расходам Предприятия.
9.19 В нарушение  п.1 ст. 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» от 22.05.2003г. № 54-ФЗ  Предприятием приобретены   ТМЦ за наличные денежные средства по товарным чекам без приложения документов, подтверждающих внесение наличных денежных средств (кассовый чек, приходный ордер, бланк строгой отчетности и т.д.). Всего необоснованные расходы составили 169,0 тыс. рублей. 
9.20 При направлении руководителя Предприятия в командировку в приказе на командировку не указывается, что работник направляется в командировку на служебном транспорте, производится списание ГСМ на автомобиль ГАЗ 3110 на основании путевого листа.  Необоснованные расходы в результате выборочной проверки  составили 8,6 тыс.руб.
9.21 Предприятием без согласования с Собственником имущества установлено дополнительное оборудование (произведено переоборудование – установка газового оборудования) на транспортные средства  для заправки их газом. В нарушение Технического регламента Таможенного союза «О безопасности колесных транспортных средств», принятого решением комиссии Таможенного союза  Евразийского экономического сообщества от 09.12.2011г. № 877  Предприятием оказываются услуги по  перевозке пассажиров на транспортных средствах Предприятия в  отсутствие (к проверке не представлены) разрешений (заключений) на установку газового оборудования на транспортные средства Предприятия, тем самым не обеспечена безопасность перевозимых Предприятием пассажиров, не обеспечено качество оказываемых Предприятием услуг населению города Тулуна и Тулунского района. За указанное нарушение предусмотрена  административная ответственность в соответствии со 12.5 КоАП РФ, что может привести к дополнительным расходам Предприятия.
9.22 В нарушение гл.25 Налогового кодекса РФ расходы - пережог ГСМ Предприятием  относятся на прочие расходы (счет 91-2), которые уменьшают сумму прибыли, от которой производится  расчет части прибыли  от использования муниципального имущества для перечисления в местный бюджет. Списание пережога газа производилось на убытки Предприятия на основании приказов руководителя и актов: в 2014 году – 219,0 тыс.руб.;    в 2015 году – 383,0 тыс.руб.; в 2016 году -  195,0 тыс.руб. Предприятием не перечислено в местный  бюджет 115,0 тысяч рублей.

9.23 В нарушение п.4 Устава Предприятия, п.9 ст.20 Федерального закона № 161-ФЗ  бухгалтерская отчетность и отчеты Предприятия не утверждались Собственником имущества.

В нарушение п.8 порядка, утвержденного решением Думы городского округа от 04.03.2011г. № 11-ДГО расчет части прибыли, подлежащей перечислению в местный бюджет, в проверяемом периоде не утверждался УМИ и ЗО администрации городского округа  по согласованию с Комитетом по экономике и финансам администрации городского округа.  
9.24 В нарушение ст. 295 Гражданского кодекса РФ, ст.26 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ Собственником имущества - УМИ и ЗО администрации городского округа муниципального образования – «город Тулун» надлежащий контроль за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества, за деятельностью Предприятия не осуществляется.

9.25 В нарушение  Федерального закона «О бухгалтерском учете в РФ» № 402-ФЗ   внутренний финансовый контроль на Предприятии не ведется, порядок ведения внутреннего финансового контроля в учетной политике не утвержден.
Внутренние локальные, нормативные документы - положение об оплате труда, правила внутреннего трудового распорядка, нормы списания горюче-смазочных материалов 
не утверждены приказом по Предприятию.
10. Рекомендации.

В целях законного и эффективного   использования муниципального имущества и   денежных средств, полученных Предприятием от использования муниципального имущества Контрольно-счетная палата города Тулуна рекомендует:

1. Проанализировать результаты  настоящего  контрольного мероприятия и принять меры, направленные на  исключение в дальнейшем подобных нарушений при использовании муниципального имущества и денежных средств, полученных от использования муниципального имущества, не допускать не целевое использование муниципального имущества.
            2.  Принять действенные меры к реализации и устранению указанных замечаний и нарушений, в том числе по возврату не начисленной части прибыли от использования муниципального имущества в бюджет муниципального образования – «город Тулун», к недопущению дополнительных расходов Предприятия.
3. Принять действенные организационно - распорядительные меры, направленные на соблюдение законного, эффективного и целевого использования муниципального имущества и денежных средств, полученных от использования муниципального имущества.
4. Принять действенные меры по обеспечению безопасности перевозимых пассажиров.
5. Не допускать нарушения трудового законодательства Российской Федерации, правил ведения бухгалтерского учета, правил ведения кассовых операций.
6. Собственнику имущества - УМИ и ЗО администрации городского округа муниципального образования – «город Тулун» осуществлять надлежащий контроль за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества, за деятельностью Предприятия.
         Контрольно–счетная палата городского округа муниципального образования – «город Тулун»  ожидает информацию о рассмотрении указанного отчета не позднее                                      «     »  ____________  2017 года.

Председатель 

Контрольно-счетной палаты г. Тулуна                                                            Е.В. Новикевич          
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