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 Отчет  №  7-о
по результатам контрольного мероприятия  по вопросу соблюдения требований  бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных  правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в ходе исполнения бюджета муниципального образования – «город Тулун» за 2016 год 

 "30" декабря  2016 года                                                                                                  г. Тулун  
                                                                                        
1. Основание для проведения контрольного мероприятия:  п.8 ч.2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно – счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», п.2.2 Плана деятельности КСП г. Тулуна на 2016 год, распоряжение председателя КСП от 02.11.2016 года №  47-р.
2. Предмет контрольного мероприятия: Решения Думы города о бюджете на 2016 год, Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании  - «город Тулун», реестр расходных обязательств местного бюджета, бюджетные росписи  главных распорядителей бюджетных средств, положения и порядки регулирующие  бюджетные правоотношения и иные документы  относящиеся к предмету  проверки.
3. Объекты контрольного мероприятия: Администрация городского округа,  Финансовый орган, главные администраторы средств бюджета, главный администратор источников  финансирования  дефицита местного  бюджета, получатели бюджетных средств.
4. Цели контрольного мероприятия: Оценка  деятельности финансового органа  по  организации бюджетного процесса в муниципальном образовании – «город Тулун», анализ бюджетного процесса  при исполнении  и осуществлении  муниципального финансового контроля, в ходе исполнения  бюджета города за 2016 год, соблюдение бюджетного законодательства.
5. Сроки  проведения контрольного мероприятия: с 08.11.2016 по 30.12.2016
6.  Проверяемый период деятельности:      2016 год
7.  Настоящий  отчет подготовлен: на основании акта  №7-а от 13.12.2016 года поступившие в установленный срок  пояснения и замечания руководителя объекта контроля от 28.12.2016 года существенного изменения на выводы указанные в акте не производят, носят пояснительный характер.  Приложены к акту проверки и признаны его неотъемлемой частью.
8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее
Бюджетный процесс  в муниципальном образовании  - «город Тулун»  регламентируемая  законодательством Российской Федерации  деятельность органов местного самоуправления муниципального образования «город Тулун» и иных участников бюджетного процесса  по составлению  и рассмотрению проекта местного бюджета, утверждению и исполнению местного бюджета, контролю за его исполнением, осуществлению бюджетного учета, составлению, внешней проверке, рассмотрению и утверждению бюджетной отчетности.
Правовую основу  бюджетного процесса в городском округе муниципального образования город Тулун составляют Бюджетный кодекс Российской Федерации и Иркутской области, Положение о бюджетном процессе, муниципальные правовые акты органов местного самоуправления  принимаемые в пределах своей компетенции в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Иркутской области.
8.1  В части реализации п.5 статьи 3 БК РФ  представительным органом местного самоуправления  на территории  города Тулун  принято Положение  о бюджетном процессе в муниципальном образовании – «город Тулун», которое определяет  порядок  составления, рассмотрения, утверждения, исполнения бюджета  муниципального образования город Тулун (далее по тексту – местный бюджет), утверждения  отчета об его исполнении.
Положение о бюджетном процессе утверждено  решением Думы городского округа  13.05.2013 года № 06-ДГО (далее по тексту Положение о бюджетном процессе) в действующей редакции решения Думы городского округа от 31.05.2016 года № 08- ДГО.
В  соответствии со статьей  215.1 Бюджетного Кодекса РФ ((далее по тексту БК РФ) исполнение местного бюджета обеспечивается  местной администрацией муниципального образования. 
Организация исполнения бюджета  возлагается на соответствующий финансовый орган. Исполнение организуется    на основе  сводной бюджетной росписи и кассового плана.
В соответствии с п.1 статьи 217 БК РФ  порядок составления и ведения  сводной бюджетной росписи устанавливается соответствующим финансовым органом,  утверждение  сводной бюджетной росписи и внесение изменений в неё осуществляется  руководителем финансового органа.
В  отступление от статьи 152 БК РФ и   пункта 1.1 раздела 2 Положения о бюджетном процессе   не отражены бюджетные полномочия органа  внутреннего  муниципального  финансового контроля администрации городского округа
В отступление требований Бюджетного кодекса РФ, Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тулун, не содержит положения статьи 79 БК РФ  о порядке реализации бюджетных инвестиций в объекты  муниципальной собственности.

8.2 Обследование по вопросу выполнения бюджетных полномочий участниками бюджетного процесса показало следующее:
В соответствии со статьей 152 БК РФ  и  разделом 2  Положения о бюджетном процессе определен состав участников бюджетного процесса и их бюджетные полномочия,  которыми  по определению является:
- мэр городского округа, Дума городского округа, администрация городского округа, орган внутреннего муниципального финансового контроля, финансовый орган, Контрольно – счетная палата городского округа, главные распорядители бюджетных средств, главные администраторы   доходов местного бюджета, главные администраторы источников финансирования дефицита местного бюджета, получатели бюджетных средств.
В  отступление от статьи 152 БК РФ и   пункта 1.1 раздела 2 Положения о бюджетном процессе   не отражены бюджетные полномочия органа  внутреннего  муниципального  финансового контроля администрации городского округа.
В силу статьи 160.2-1  и пункта 11 раздела 2 определены полномочия  главного распорядителя (распорядителя)   бюджетных средств, главного администратора (администратора) доходов бюджета, главного администратора (администратора) источников финансирования дефицита бюджета по осуществлению  внутреннего финансового контроля и  финансового аудита,  внутренний финансовый контроль  и внутренний финансовый аудит  осуществляются  в соответствии с порядком, установленным соответственно  местной администрацией. 
Организация внутреннего финансового контроля и  внутреннего финансового аудита направлена на  соблюдение  установленных в соответствии с бюджетным законодательством  Российской Федерации  и иными правовыми актами  регулирующими  бюджетные правоотношения. Внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по расходам, включая расходы на закупку государственных и муниципальных нужд, составления бюджетной отчетности и иные правоотношения. 
Приказом Минфина России  от 07.09.2016 года  №356  утверждены  Методические рекомендации по осуществлению  внутреннего финансового контроля.
Порядок проведения  внутреннего финансового контроля  и внутреннего финансового аудит главными распорядителями  (распорядителями)  бюджетных средств, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета, главными  администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «город Тулун» разработан и  утвержден постановлением  администрации городского округа от 13.04.2015 года №502. 

8.3 Проведенным контрольным мероприятием уделено внимание реализации  бюджетных полномочий  главного администратора (администратора)  источников финансирования. Обследование по данному вопросу показало следующее:
Решением Думы городского округа № 23-ДГО от 25.12.2015 года  утвержден   бюджет  муниципального образования – «город Тулун» на 2016 год, пунктом 3 которого утвержден перечень главных администраторов  источников финансирования дефицита местного бюджета.
Согласно решению главным администратором  источников  финансирования  дефицита местного бюджета определено  МУ «Администрация городского округа муниципального образования – «город Тулун»  (далее- Администрация города).
Администрация города определена  главным администратором источников финансирования по следующим  источникам финансирования  дефицита бюджета:
- Получение  кредитов от кредитных организаций бюджетами  городских округов в валюте РФ -  5272,2 тыс. рублей;
- Погашение  бюджетами  городских округов  кредитов  от кредитных организаций в валюте РФ;
   -  Получение кредитов  от других  бюджетов бюджетной системы РФ бюджетами  городских округов в валюте РФ – 25 000,0 тыс. рублей;
-  Погашение бюджетами  городских округов  бюджетных кредитов от других бюджетов бюджетной системы РФ в валюте РФ – 7205,0 тыс. рублей;
-   Увеличение  прочих остатков  денежных средств бюджетов городских округов – 671 683,8 тыс. руб;
-  Уменьшение  прочих остатков  денежных средств бюджетов городских округов - 671 683,8 тыс. руб;
Бюджетные полномочия  главного администратора источников финансирования  дефицита бюджета  установлены статьей 160.2 БК РФ и пунктом 9 Положения о бюджетном процессе, в том числе:
- формирует  перечни подведомственных ему администраторов источников финансирования дефицита бюджета;
- осуществляет планирование (прогнозирование) поступлений  и выплат  по источникам финансирования дефицита бюджета;
- обеспечивает адресность  и целевой характер использования выделенных в его распоряжение ассигнований, предназначенных для погашения источников финансирования  дефицита бюджета;
- распределяет бюджетные ассигнования по подведомственным  администраторам источников финансирования дефицита бюджета и исполняет  соответствующую  часть бюджета; формирует бюджетную  отчетность  главного администратора источников финансирования  дефицита бюджета;
 утверждает  методику прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета в соответствии с общими требованиями к такой методике;
-  составляет обоснования бюджетных ассигнований.
Распоряжением администрации городского округа от 31.12.2015 года № 523 утвержден перечень подведомственных администраторов источников  финансирования дефицита  бюджета муниципального образования – « город Тулун» на 2016 год, которым  определено МУ  «Администрация городского округа»
В силу  статьи 6 БК РФ администратор источников финансирования дефицита бюджета (администратор источников финансирования дефицита соответствующего бюджета) - орган государственной власти (государственный орган), орган местного самоуправления, орган местной администрации, орган управления государственным внебюджетным фондом, иная организация, имеющие право в соответствии с настоящим Кодексом осуществлять операции с источниками финансирования дефицита бюджета;
[bookmark: dst861]главный администратор источников финансирования дефицита бюджета (главный администратор источников финансирования дефицита соответствующего бюджета) - определенный законом (решением) о бюджете орган государственной власти (государственный орган), орган местного самоуправления, орган местной администрации, орган управления государственным внебюджетным фондом, иная организация, имеющие в своем ведении администраторов источников финансирования дефицита бюджета и (или) являющиеся администраторами источников финансирования дефицита бюджета;
В силу  пункта  5 статьи 160.2 Бюджетного кодекса РФ  главный администратор источников финансирования дефицита бюджета обладает бюджетными полномочиями  по распределению бюджетных ассигнований по подведомственным  администраторам источников финансирования  дефицита бюджета и исполняет соответствующую часть  бюджета 
 В нарушении указанных норм   статьи 6 статьи 160.2 Бюджетного кодекса РФ, не может один орган местного самоуправления  быть наделен бюджетными полномочиями главного администратора источников финансирования  дефицита  бюджета и быть администратором источников финансирования  дефицита  бюджета,  в одном лице. Поскольку контрольные функции главного администратора  в отношении администратора источников финансирования в указанном случае не могут реализовываться. 
Таким образом, распоряжение администрации городского округа об утверждении перечня администраторов источников финансирования дефицита бюджета, имеет признаки  нарушений  норм бюджетного законодательства.
В результате контрольного мероприятия  объективно установлено:
Главным  администратором  источников финансирования дефицита  местного бюджета(МУ «Администрация городского округа») в нарушении пункта 8  статьи 160.2 Бюджетного кодекса РФ  не разработана и не  утверждена  методика прогнозирования поступлений по источникам  финансирования дефицита местного бюджета.
(Примечание: Постановлением Правительства  РФ от 26.05.2016 года №469 приняты общие требования к методике  прогнозирования поступлений, которым рекомендовано органам местного самоуправления  разработать и утвердить  методики прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита  бюджета  в срок до 27 июля 2016 года. ).
В нарушении  п. 9 статьи 160.2 не представлено обоснование бюджетных ассигнований по источникам финансирования дефицита местного бюджета  на 2017 год.
В нарушении  п. 4  ч.2  статьи 160.2 БК РФ, администратор источников финансирования дефицита  местного бюджета в лице Муниципального учреждения Администрация городского округа ,  не обеспечил поступление в бюджет  2016 года (решение о бюджете на 2016 год, в редакции решения Думы от 22.12.2016 года № 22-ДГО)  кредитных ресурсов в объеме  2147,5 тыс. рублей   от кредитных организаций,  не произвел погашение  долговых обязательств по ранее полученным бюджетным кредитам в размере 11 963,0 тыс. рублей.
Задолженность по  договорам о предоставлении бюджетных кредитов на 01.01.2016 года составляла  12 463,0 тыс. рублей.  Объем погашения в 2016 году составляет 7 205,0 тыс. рублей, в том числе по договору о предоставлении бюджетного кредита от 30.10.2013 года на сумму 3156,0 тыс. рублей,   31 декабря 2016 года  заканчивается график  возврата бюджетного кредита, остаток по основному долгу составлял 1929,0 тыс. рублей.
В силу  части 2 пункта 1  статьи 110 Бюджетного кодекса РФ, программа  муниципальных внутренних заимствований на очередной финансовый год является приложением к решению о бюджете на очередной финансовый год. Программа муниципальных  внутренних заимствований  на 2016 год утверждена решением Думы городского округа о бюджете на 2016 год ( в последней редакции от 25.12.2015 года № 23-ДГО), которая в соответствие с нормами бюджетного законодательства отражала  соответствующий действительности  объем гашения долговых обязательств местного бюджета  в размере 12 463,0 тыс. рублей. Решением Думы городского округа от 22.12.2016 года  № 22- ДГО внесены изменения в решение о бюджете на 2016 год, которым в  программу муниципальных   внутренних заимствований, внесены корректировки в частиуменьшения объемов  привлечения кредитов от кредитных организаций в размере 2 147,5 тыс. рублей и объема  погашения долговых обязательств по привлеченным бюджетным кредитам  - 500 тыс. рублей. 
В отступление от нормы ч.3 статьи 113 БК РФ, в источниках финансирования  дефицита местного бюджета, погашение   бюджетных кредитов, полученных от других бюджетов бюджетной системы РФ отражено 500 тыс. рублей, что не соответствует основной сумме  муниципального долга, и занижена на 11963 тыс. рублей. Объем  погашения долгового обязательства определенного решением Думы в размере 500 тыс. рублей, исполнен в полном объеме.
Однако  результатами контрольного мероприятия в ходе исполнения бюджета установлено нарушение  п. 2 ст. 93.2 ст.93.3БК РФ   в части невозврата в полном объеме  бюджетного кредита, предоставленного бюджету муниципального образования – «город Тулун» из бюджета  Иркутской области по договору о предоставлении бюджетного кредита от 30.10.2013 года на сумму 3156,0 тыс. рублей сроком на три года.  Срок гашения  среднесрочного долгового обязательства  определен   31 декабря 2016 года, долговые обязательства по которому  на дату составления настоящего отчета (30.12.2016 года)  исполнены в размере 1727,0 тыс. рублей, остаток по основному долгу(просроченная задолженность по долговым обязательствам ) составляет в целом 6687,0 тыс. рублей, в том числе, возникшая за 2016 год  составляет 1429,0 тыс. рублей.

8.4     Обследование по вопросу использования органом местного самоуправления права на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения на капитальный ремонт жилых домов показало следующее:
Взносы на капитальный ремонт за жилые  помещения собственником  которых является муниципальное образование производятся в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области, в соответствии Законом Иркутской области  №167- ОЗ О Фонде капитального ремонта, Постановления администрации городского округа от 10.07.2014 года №1214 и договора о формировании  фонда капитального ремонта и об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, заключенного 27.11.2014 года.
В соответствии с предметом договора Собственник имущества ежемесячно в установленные сроки статьей 171 ЖК РФ и в полном объеме  обязуется вносить  на счет Фонда взносы на капитальный ремонт общего имущества МКД  на основании  платежного документа  выставленного  в соответствии с Реестром  жилых и не жилых  помещений, находящихся  в собственности муниципального образования.
Полномочия  по осуществлению  взносов  за капитальный ремонт муниципального жилого фонда взяла на себя Администрация городского округа, которая является Главным распорядителем указанных расходных обязательств.   Начисленные взносы за капитальный ремонт жилых и нежилых помещений, находящихся в собственности муниципального образования, согласно предъявленным счетам  в соответствии с Реестром жилых и нежилых помещений с  декабря 2015 по июнь 2016 года  составили - 638 509,61 рублей, оплата произведена в декабре 2016 года. 
8.5  При проведении контрольного мероприятия проведено  обследование по вопросу формирования  и освоения  бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности, которое  показало следующее:
В соответствии со статьей 79 БК РФ  в местном  бюджете   в рамках  государственных (муниципальных) программ, могут предусматриваться бюджетные ассигнования на осуществление бюджетных инвестиций в форме капитальных  вложений в объекты  муниципальной  собственности. 
Под бюджетными инвестициями  понимаются бюджетные средства, направляемые на создание или увеличение за счет средств местного бюджета стоимости муниципального  имущества муниципального образования.
 Пунктом 2 указанной статьи  орган местной администрации обязан разработать и  утвердить  Порядок осуществления  бюджетных инвестиций в указанные объекты, который принят постановлением администрации  городского округа 07.07.2016 года № 608.
Бюджетные ассигнования на осуществление бюджетных инвестиций, софинансирование  капитальных вложений в которые осуществляется за счет  субсидий из областного  и федерального бюджетов, подлежат  утверждению решением Думы городского округа о местном бюджете раздельно по каждому объекту.
В решение Думы о бюджете на 2016 год, утвержденном  25.12.2015 года №23-ДГО,   бюджетные ассигнования на осуществление бюджетных инвестиций  в объекты муниципальной собственности  муниципального образования город Тулун, на софинансирование  капитальных вложений в которые осуществляется за счет  межбюджетных трансфертов из областного  бюджета в 2016 году, введены  дополнительно  22 пунктом  решения Думы городского округа от 31.03. 2016 года № 03-ДГО в объеме  15 469,9 тыс. рублей из них:  за счет средств местного бюджета 48,0 тыс. рублей за счет областного бюджета – 15 421,9 тыс., рублей  на реализацию мероприятий муниципальной программы «Доступное жильё»  на  строительство (приобретение) жилых помещений, для переселения граждан из непригодного  для проживания жилищного фонда;
Решением Думы  городского округа №15-ДГО от 27.10.2016 года  внесены дополнения в части  изменения объемов финансирования по муниципальной программе «Доступное жилье», которые составили 16030,5 тыс. рублей из них за счет средств местного бюджета – 608,6 тыс. рублей;
Увеличены на реализацию мероприятий муниципальной программы  «Физическая культура и спорт» в объеме 37690,4 тыс. рублей из них средства местного бюджета составили –3769,5 тыс. рублей  на  строительство физкультурно – оздоровительного  комплекса.
Всего  бюджетные ассигнования на осуществление  бюджетных инвестиций  в объекты  муниципальной собственности  на 2016 год  составили  53 720,9  тыс. рублей из них средства местного бюджета -  4378,1 тыс. рублей или  8,1%.
Постановлением администрации городского округа от 12.07.2016 года № 617 принято решение о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объект муниципальной собственности муниципального образования - "город Тулун"  - Физкультурно - оздоровительный комплекс по месту нахождения объекта: г. Тулун ул. Урицкого,13А/1, с выделением для целей строительства земельного участка общей площадью 5457 кв.м., общей стоимостью на 2016 год -  37690,4 тыс. рублей.

8.6   Контрольным мероприятием  было обращено внимание на соблюдения порядка предоставления  субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям) индивидуальным  предпринимателям, физическим лицам
Решением Думы городского округа муниципального образования - "город Тулун", принятым  25.12.2015 года  №23-ДГО "О бюджете муниципального образования - "город Тулун" на 2016 год,  предоставление субсидий  юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам (за исключением  субсидий  муниципальным учреждениям) производителям товаров, работ, услуг предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе  в целях возмещения недополученных доходов  и  (или) финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с производством (реализацией) товаров (за исключением  подакцизных товаров), выполнением работ оказанием услуг из местного бюджета, в соответствии с нормами статьи 78 Бюджетного кодекса РФ определены  решением представительного органа муниципального образования  в случаях и порядке:
- 1)оказание услуг по пассажирским перевозкам автомобильным транспортом общего пользования по сезонным (садоводческим) маршрутам отдельных категорий граждан, имеющих право на льготный проезд, согласно муниципальных правовых актов города Тулуна;
-  2) оказание услуг по пассажирским перевозкам автомобильным транспортом общего пользования по городским маршрутам отдельных категорий граждан, имеющих право на льготный, бесплатный проезд, согласно, муниципальных правовых актов города Тулуна;
-     3) оказание услуг по перевозке пассажиров по социально значимым  маршрутам с уровнем пассажиропотока, не обеспечивающим рентабельную работу перевозчиков;
-    4) реализацию мероприятий, направленных на поддержку субъектов  малого и среднего  предпринимательства.
В результате контрольное мероприятие показало, что муниципальное образование производило  возмещение расходов  на содержание жилых помещений за оказание коммунальных услуг по незаселенным жилым помещениям муниципального жилищного фонда из средств местного бюджета в размере  19 097,34 рубля.
Однако решением Думы городского округа  от 25.12.2015 года № 23 -ДГО (с последующими изменениями) о бюджете на 2016 год, субсидии  юридическим лицам в целях возмещения расходов на содержание жилых помещений, оказание коммунальных услуг по незаселенным жилым помещениям  муниципального жилищного фонда из местного бюджета, предусмотрено не было. Однако Администрацией городского округа был заключен муниципальный  контракт  от 07.07.2016 года №180/16 о предоставлении отпуска  тепловой энергии, что само под собой подразумевает предоставление  субсидии  в целях возмещения расходов на содержание жилых помещений за  оказание коммунальных услуг по незаселенному  жилому помещению муниципального жилищного фонда на сумму в 2016 году 19 097,34  рубля по жилому  объекту,  расположенному по адресу  г. Тулун, ул. Ленина дом 12 квартира 4.
Кроме того,  Администрация городского округа, по договору об оказании услуг по начислению, сбору, взысканию и перечислению платы за наем  от 31.03.2016 года №49-16. заключенному  с ООО "Жилищный трест", производила расходы бюджета юридическому лицу в целях возмещения затрат по муниципальной услуге - начисление платы за наем, возмещение которой  решением Думы о бюджете  на 2016 год не предусмотрено. Расходы местного бюджета  по состоянию на 08.11.2016 года составили 22 230,57 рублей.
Заключив муниципальный контракт и договор на оказание услуг, Администрация городского округа, как главный распорядитель бюджетных средств, нарушила принцип эффективности использования бюджетных средств, установленный статьей  34 Бюджетного кодекса Российской Федерации и допустила неэффективное использование бюджетных средств, при  осуществлении расходов по выше указанным контрактам в размере 41, 3 тыс. рублей, тем самым повлекло  не правомерное отнесение расходов  на  подраздел  0501  «Жилищно  коммунальное хозяйство» и  завышение расходов  бюджета по указанному разделу.
8.7.   Решением Думы городского округа муниципального образования город Тулун  О бюджете на 2016 год (в редакции решения Думы от 27.10.2016 №15-ДГО) расходы на общегосударственные вопросы составили 96 667,4 тыс. рублей.
По  подразделу  0113  "Другие  общегосударственные вопросы" в том числе отражены расходы  на содержание и функционирование МБУ "Централизованная  бухгалтерия", которые составляют 12897,9 тыс. рублей. 
В соответствии  со статьей 41 Федерального закона от 06.10. 2003 года №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ", органы  местного самоуправления , которые в соответствии с  федеральным законодательством  и уставом муниципального образования  наделяются правами  юридического лица , являются  муниципальными казенными  учреждениями, образуемыми  для осуществления  управленческих функций, и подлежат  государственной регистрации в качестве  юридических лиц. 
В соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденным приказом  Минфина  России от 01.07.2015 года №55-н, существенным требованием  утвержденной структуры  разделов, подразделов классификации  расходов бюджетов, необходимым  к соблюдению органами местного самоуправления, органами местной администрации, является отнесение расходов на руководство и управление  в сфере  установленных функций  (административных расходов)  на соответствующие  указанным  функциям разделы и  подразделы классификации расходов бюджетов.
По подразделу 0113 "Другие  общегосударственные вопросы "  подлежат отражению расходы  на выполнение функций по общегосударственным вопросам. не отнесенным к другим подразделам данного раздела. в том числе на управление муниципальной собственностью.
Муниципальное бюджетное учреждение "Централизованная бухгалтерия " создана для реализации функций бюджетных и автономных учреждений по ведению бухгалтерского учета и отчетности, финансируется согласно сформированному муниципальному заданию на основании плана финансово - хозяйственной деятельности, по своей сути не отражает обеспечение деятельности органов местного самоуправления. 
Таким образом, расходы местного бюджета на содержание  указанного бюджетного учреждения не могут быть отражены по подразделу 0113 по разделу 0100 "Общегосударственные вопросы", в результате отнесение  расходов  местного бюджета по разделу 0100 "Общегосударственные вопросы " противоречит  установленным   правилам отнесения  расходов на разделы и подразделы бюджетной классификации,  применению Указаний о порядке применения  бюджетной классификации. Таким образом,  расходы по подразделу 0113 "Другие  общегосударственные вопросы  завышены на 12 897,9 тыс. рублей.
  
9.  Выводы и рекомендации

Контрольное мероприятие, проведенное в Администрации городского округа,  показало, что в целом  организация бюджетного  процесса  на территории муниципального образования – «город Тулун» в 2016 году осуществлялась с соблюдением требований  действующего федерального законодательства в соответствии с Бюджетным кодексом  Российской Федерации, Уставом МО «город Тулун», Положением о бюджетном процессе в МО «город Тулун» и иными муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления, регулирующих бюджетные правоотношения. В тоже время в результате проведенного контрольного мероприятия были установлены отдельные замечания и  нарушения при осуществлении бюджетного процесса, которые не  имеют стоимостной оценки и отражены в настоящем отчете:


9.1   В Положении о бюджетном процессе в муниципальном образовании – «город Тулун»,  в  отступление от положений  статьи 152 БК РФ и   пункта 1.1 раздела 2 Положения о бюджетном процессе,   не отражены бюджетные полномочия органа  внутреннего  муниципального  финансового контроля администрации городского округа.
9.2   В отступление требований Бюджетного кодекса РФ, Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тулун, не содержит положений  статьи 79 БК РФ  о порядке реализации бюджетных инвестиций в объекты  муниципальной собственности.
9.3  Главным  администратором  источников финансирования дефицита  местного бюджета (МУ «Администрация городского округа») в нарушении пункта 8  статьи 160.2 Бюджетного кодекса РФ  не разработана и не  утверждена  методика прогнозирования поступлений по источникам  финансирования дефицита местного бюджета.
9.4  В  нарушение   указанных норм   статьи 6 и  статьи 160.2 Бюджетного кодекса РФ, МУ Администрация городского округа,   наделена бюджетными полномочиями главного администратора источников финансирования  дефицита  бюджета и бюджетными полномочиями  администратора источников финансирования  дефицита  бюджета,  в одном лице, что не допускается нормами бюджетного законодательства
. 
Нарушения при формировании и исполнении  местного бюджета выраженные в стоимостном выражении составили в объеме  21 773,7  тыс. рублей:
9.5   В нарушение  пункта  4  части 2  статьи 160.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, администратор источников финансирования дефицита  местного бюджета в лице Муниципального учреждения Администрация городского округа,  не обеспечил поступление в бюджет  2016 года  кредитные ресурсы от кредитных организаций  в объеме  2147,5 тыс. рублей. 
9.6  В отступление от нормы части 3 статьи 113 Бюджетного кодекса  РФ, в источниках финансирования  дефицита местного бюджета, утвержденных решением Думы о бюджете на 2016 год ( в последней редакции)  погашение   бюджетных кредитов, полученных от других бюджетов бюджетной системы РФ отражено 500 тыс. рублей, что не соответствует основной сумме  муниципального долга, и занижена на 11963 тыс. рублей.  
9.7   В нарушение пункта 2  статьи  93.2  и  пункта 2  статьи 93.3 Бюджетного кодекса РФ,  Администрация городского округа, не выполнила в полном объеме принятые на себя долговые  обязательства по возврату основной суммы муниципального долга который по состоянию на 30.12.2016 года составил 6687,0 тыс. рублей. Невозврат в полном объеме  бюджетного кредита, предоставленного бюджету муниципального образования – «город Тулун» из бюджета  Иркутской области по договору о предоставлении бюджетного кредита от 30.10.2013 года на сумму 3156,0 тыс. рублей сроком на три года.  Срок гашения  среднесрочного долгового обязательства  определен   31 декабря 2016 года, долговые обязательства по которому  на дату составления настоящего отчета (30.12.2016 года)  исполнены в размере 1727,0 тыс. рублей, остаток по основному долгу составляет 1429,0 тыс. рублей, квалифицируется как нарушение бюджетного законодательства при исполнении местного бюджета.
 
9.8  Заключив муниципальный контракт и договор на оказание услуг, Администрация городского округа, как главный распорядитель бюджетных средств, нарушила принцип эффективности использования бюджетных средств, установленный статьей  34 Бюджетного кодекса Российской Федерации и допустила неэффективное использование бюджетных средств, при произведении расходов на содержание  и обслуживание муниципального жилищного фонда,  сумма расходов по выше указанным контрактам  составила  41, 3 тыс. рублей, тем самым повлекло завышение расходов  бюджета и не правомерное отнесение расходов  на  подраздел 0501  «Жилищно  коммунальное хозяйство».
9.9  Расходы местного бюджета на содержание   бюджетного учреждения «Централизованная бухгалтерия» не могли быть отражены по разделу 0100 "Общегосударственные вопросы" по подразделу 0113, в результате отнесение  указанных расходов  местного бюджета по разделу 0100 "Общегосударственные вопросы " противоречит  установленным   правилам отнесения  расходов на разделы и подразделы бюджетной классификации,  применению Указаний о порядке применения  бюджетной классификации РФ. Таким образом,  расходы по подразделу 0113 "Другие  общегосударственные вопросы  завышены на 12 897,9 тыс. рублей.
 
На основании произведенной  оценки хода исполнения  местного бюджета в 2016 году, организации бюджетного процесса в муниципальном образовании город Тулун  на стадии   исполнения местного бюджета изложенной в настоящем отчете, Контрольно – счетная палата городского округа муниципального образования город Тулун рекомендует Администрации городского округа:

1)     Проанализировать результаты настоящего  контрольного мероприятия и принять меры, направленные на исключение в дальнейшем подобных нарушений;
2)    Принять действенные  меры к реализации указанных замечаний и нарушений.
3)    Главному администратору источников финансирования дефицита местного бюджета обратить внимание на надлежащее исполнение   бюджетных  полномочий, определенных  бюджетным законодательством. 

Контрольно – счетная палата городского округа муниципального образования – «город Тулун» ожидает информацию о рассмотрении указанного отчета  не позднее 10.02.2017 года




Председатель Контрольно-
[bookmark: _GoBack]счетной палаты г. Тулуна                                                                              Е.В.Новикевич
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